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V KOSTCE NA FOTCE

U příležitosti Dne stromů dne 20. 10. 2023 žáci z 2. základní školy Rakovník ve spolupráci s městem Rakovník vysadili neobvyklý okrasný strom jerlín japonský. 
Akce se konala v Čermákových sadech a byla spojena s malou výstavou žákovských obrázků a krátkým kulturním programem.

V pondělí 23. října 2023 proběhlo slavnostní předávání Ceny města Rakovníka a udělení čestného občanství města Rakovníka v prostorách Rabasovy galerie.

Cenu města v roce 2023 získali:
• Alena Mutinská – za celoživotní přínos v oblasti kultury a divadelnictví
• Ing. arch. Karel Zuska – za architektonický přínos městu Rakovník
• Mgr. Kateřina Blažková – za poctivou práci v oblasti historie
• Pan Petr Nejman – za mapování historie pomocí fotografického přístroje
• Pan Pavel Nejman – za mapování historie pomocí fotografického přístroje

V listopadu byly slavnostně odhaleny nově osazené ka-
meny zmizelých. Jedná se o dlažební kostky s mosazným 
povrchem, které jsou vsazené do chodníku před domy 
obětí holokaustu. Najdete je na Husově náměstí před 
č. p. 52 a č. p. 115.

Čestné občanství města Rakovníka bylo v letošním roce uděleno:
• MUDr. Janu Silberovi, in memoriam
• prom. biologovi Václavu Laňkovi, in memoriam

Kameny zmizelých v Rakovníku
Prvních pět rakovnických stolpersteinů - kamenů zmizelých, věnovaných památce obětí holokaus-
tu, bylo v pátek 17. listopadu oficiálně odhaleno na Husově náměstí. Tři kameny umístěné před do-
mem čp. 52 připomínají jména Josefa a Růženy Švarcových a jejich syna Karla, zastřelených v září 
1942 u Raasiku na území okupovaného Estonska. Dva kameny před domem čp. 115 nesou jména 
posledního starosty rakovnické židovské náboženské obce Huga Reimanna a jeho manželky 
Elišky, kteří zemřeli v říjnu 1942 ve vyhlazovacím táboře v Osvětimi na území okupovaného Polska. 
Josef Švarc byl obchodníkem s galanterií. Pocházel z Příbramska, jeho manželka Růžena byla ro-
dačkou z Rousínova. Měli dvě děti, syna Karla a dceru Hanku. Mladší Karel byl zavražděn společně 
se svými rodiči v písečných dunách na pobřeží Baltského moře nedaleko estonského Raasiku. 
Dcera Hanka holokaust přežila, od konce čtyřicátých let žila na Novém Zélandu, kde společně se 
svým druhým manželem Jiřím Pressburgem (její první manžel Bedřich Weil, za kterého se vdala 
v roce 1941, byl zavražděn v Osvětimi) stáli u zrodu Novozélandského centra holokaustu. V roce 
2008 věnovala Hanka Pressburg rodnému Rakovníku pamětní desku, připomínající památku 
zhruba devadesáti židovských obyvatel Rakovníka, obětí nacistického teroru. 
Hugo Reimann obchodoval s osivem. Židovské náboženské obci v Rakovníku předsedal od druhé 
poloviny třicátých let. Po mamince Terezii pocházel z nejstarších židovských rodin v Rakovníce 

- Perutzů a Brocků, po tatínkovi Emanuelovi z kladenské rodiny Reimannů, jejímž nejznámějším 
členem byl světoznámý architekt Antonín Raymond. Mezi příbuzné a předky Huga Reimanna 
patřil také zakladatel rakovnické synagogy Enoch Perutz, zakladatel rakovnické továrny KERAM 
Artur Brok, světoznámý spisovatel Leo Perutz, nositel Nobelovy ceny za chemii Max Perutz nebo 
dirigent Osvobozeného a Národního divadla Robert Brock. Hugův bratr Arnošt byl ředitelem to-
várny KERAM a manželem první české filmové herečky Berty Fridrichové, která v Rakovníku vedla 
ve třicátých letech svou vlastní hudební školu. Manželka Huga Reimanna se jmenovala Eliška (Elsa) 
a pocházela z Tachovska. Jejich dvě dcery, Hana a Alice, holokaust přežily. Symbolický hrob Huga 
Reimanna a jeho manželky Elišky se nachází na rakovnickém židovském hřbitově. 

Roman Hartl



www.mesto-rakovnik.cz 3

ÚVODNÍK

INFORMACE Z MĚSTA
Další rok se chýlí ke svému konci a na dohled 
je již začátek toho příštího. Začíná prosinec 
a  vychází poslední Radnice roku 2023. Je 
opět plná novinek z dění ve městě a pozvá-
nek na kulturní akce. V městské knihovně se 
úspěšně rozběhl Filmový klub, který v prosin-
ci nabídne další dvě projekce znamenitých 
filmů, které byste si rozhodně neměli nechat 
ujít, pokud se považujete za skutečné filmo-
vé fanoušky. Letošní Jazzové Vánoce jsou již 
beznadějně vyprodané, ale můžete zkusit 
některý z  jiných koncertů, kterých prosin-
cový Rakovník nabízí. Z výstav si rozhodně 
nenechte ujít přehlídku obrazů Jiřího An-
derleho v Rabasově galerii a také naprosto 
roztomilou Vánoční výstavu v  Roubence 
Lechnýřovně, která patří plyšovým medvě-
dům. Příjemný a poklidný závěr roku 2023 
a vše nejlepší do nového roku 2024 vám přeje

Vaše redakce

NAROZENÍ
Děti od 9. 10. 2023 do 14. 11. 2023
Lefflerová Anna, Petrů Rozálie, Keselica Filip, Bradáč Samuel, Ešnerová Amálie, Horáček Martin, 
Blechová Rozálie, Brezík Hektor, Michalicová Františka Elizabeth, Golian Adrian, Macek Kryštof, 
Korda Eduard, Srbljanović Teodor, Štrunc Egon, Monnier Zola Kai, Bureš Josef, Hušková Štěpánka, 
Čermák Michal, Červená Olívie, Kvapil Richard, Pokorný Marek Martin, Lacina Jiří, Timko Alexandre, 
Tomi Jasmína, Jakl Tadeáš, Klusáková Madlen, Meisner Matyáš, Hánková Izabela, Rožnova Olivia, 
Sachinidis Isabella Sofie, Kajtmanová Eliška, Hrabě Ondřej, Payerová Rozálie, Tenenbaum Arianna, 
Hégrová Denisa, Vícha Eduard, Michalíková Jindřiška, Schejbalová Klaudie, Krajcová Nina, Rubeš 
Alex, Koutecký Jakub, Cerhan Artur, Havlíčková Linda, Strejc Daniel, Kalinová Nikola, Slavíková 
Johana, Páchová Laura, Sochor Michal, Novotný Filip, Novák Maxmilián, Ševčík Meda, Kraus Václav, 
Průšová Lilly, Řádková Marie, Kozel Alfréd, Andrle Malvína, Janča Daniel, Dundálková Emma, Syrový 
Ben, Krejsa Albert, Kindl Theo, Böswartová Zuzana, Vejvoda Oliver David, Bucek Daniel, Jánský 
Zdeněk, Polanová Anastázie, Dlouhý Eliáš

SVATBY
Od 20. 10. 2023 – 11. 11. 2023 – obřadní síň Rakovník
Yuri Gorpinevici a Xenija Serejevna Romanova, Jiří Jelínek a Petra CIbulská, Petr Čížek a Karolina 
Barnák, Tomáš Kinter a Lenka Kailová, Petr Vyšohlíd a Zdeňka Šmehlíková, Petr Hendrych a Libuše 
Šilpochová, Marek Jiránek a Michaela Regálová, František Cagala a Kateřina Faltinová, Patrik Pták 
a Petra Sixtová

JEDEN ROK PRÁCE ZA NÁMI
Dosavadní průběh našeho volebního období 
je možno hodnotit pozitivně. Investiční čin-
nost města pokračuje podle plánů a další in-
vestice do veřejných ploch, komunikací, škol 
a  sportovních a  kulturních zařízení města 
jsou ve fázi příprav. 
Podařilo se nám dokončit několik významných 
projektů, jedním z nejvýznamnějším z nich je 
nové Víceúčelové studijní a společenské centrum, 
kam se přestěhovala městská knihovna a infor-
mační centrum, a zároveň zde vznikly další pro-
story k pořádání různých kulturních či vzděláva-
cích akcí. Hokejbalisté mají nové šatny, jako zdroj 
tepla je zde využíváno tepelné čerpadlo a je zde 
vytvořena tzv. zelená střecha, která má výborné 
tepelně izolační vlastnosti, absorbuje škodliviny 
a snižuje prašnost. Započala také výstavba dlou-
ho očekávaného skateparku, který bude uveden 
do provozu na jaře příštího roku.

Zrekonstruovali jsme ulice Pod Václavem, Kři-
kavova, Fojtíkova, Bratří Burianů, Zd. Štěpánka 
a začali s rekonstrukcí ulic Jiráskova a Žlutického 
a také jednou z významných ulic v centru ulicí 
Palackého. Je důležité také zmínit, že se město 
podílelo na realizaci stavby cyklostezky Rakov-

ník – Kněževes a na opačné straně města na cy-
klostezce na Křivoklát došlo k opravě 2 mostů, 
které byly v havarijním stavu. 

Nemalé investice jsou vynakládány do mateř-
ských a základních škol, kde neustále dochází 
k postupné modernizaci. Celkově se jedná o část-
ku přes 12 mil. Kč. Došlo například k rekonstrukci 
chodeb a schodiště v MŠ Vinohrady, k výměně 
podlahové krytiny v MŠ Klicperova, k výměně 
oplocení a vrat v MŠ V Lukách, k  rekonstrukci 
technického pavilonu MŠ Průběžná, k rekonstruk-
ci herní plochy v 1. MŠ V Hradbách, k rekonstrukci 
a obnově zahrady v MŠ V Parku, k rekonstrukci 
sociálního zázemí v budově 1. ZŠ Rakovník, ke 
stavebním úpravám šatny a sociálního zařízení 
v družině 2. ZŠ Rakovník v ul. Fr. Diepolta, k re-
konstrukci jedné z učeben v 2. ZŠ Rakovník, k re-
konstrukci podlahy v kuchyňkách 3. ZŠ Rakovník 
a k mnoha dalším opravám v našich školách. 

Město se také snaží o energetické úspory. Byla 
zpracována energetická koncepce města, poří-
dila se nová technologie recyklace prací vody 
v aquaparku, jsou zpracovávány projekty na in-
stalaci FVE na budově aquaparku a na objektech 
MŠ V Parku, MŠ Průběžná a 3. ZŠ Rakovník. Dále 

modernizujeme veřejné osvětlení, instalujeme 
úspornější svítidla, nasvěcujeme přechody pro 
chodce tak, aby naše město bylo bezpečnější, 
a také byly pořízeny 2 dobíjecí stanice pro elek-
trokola, jedna je umístěna na středu Husova 
náměstí a druhá u budovy aquaparku.

Město investuje také nemalé finance do ošet-
ření památné aleje a rozšíření a údržby zeleně ve 
městě. Došlo k revitalizaci zeleně v sídlišti Zátiší, 
na nábř. T. G. Masaryka a plochy u pomníku Mi-
stra J. Husa v Čermákových sadech. V loňském 
roce jsme vysadili cibuloviny v ulici Na Sekyře 
naproti budově Kulturního centra a další byly 
vysázeny letos v lokalitách Pražská, Čermákovy 
sady a Na Váze. Zároveň jsme započali v obnovu 
botanické zahrady, v letošním roce zde bylo vy-
budováno jezírko v rámci řešení odvodnění ve 
sbírkové části, obnoveny přístupové cesty a in-
stalována dřevěná lávka. Dále se již pracuje na 
pokračování obnovy ve východní části zahrady.

V roce 2024 budeme pokračovat s tím, co jsme 
již začali. Město se musí rozvíjet a modernizovat, 
jsou naplánované důležité opravy a  investice, 
které je potřeba ještě dokončit. Děkujeme touto 
cestou všem, kteří se o rozvoj města přičinili. 

Víceúčelové studijní a společenské centrum Dětské oddělení městské knihovny
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Nové šatny na hokejbalovém hřišti Nové šatny na hokejbalovém hřišti

Rekonstrukce Botanické zahrady Rekonstrukce Botanické zahrady

Most č. 17 přes Rakovnický potok pod Papírnou Nové sociální zázemí na 1. ZŠ Rakovník

Rekonstrukce a obnova zahrady MŠ V Parku Rakovník Rekonstrukce a obnova zahrady MŠ V Parku Rakovník
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Rekonstrukce ulice Bratří Burianů Rekonstrukce ulice Pod Václavem Cibuloviny v ulici Na Sekyře

TISKOVÉ ZPRÁVY
 X Údržba městské zeleně

Během vypsaného zadávacího řízení na ve-
řejnou zakázku „Údržba městské zeleně“ byly 
doručeny na obě vypsané části 2 nabídky. Na 
základě doporučení komise rozhodla rada měs-
ta uzavřít smlouvy o dílo na obě části s Arborea 
Rakovník s.r.o. Nabídková cena společnosti pro 
část 1) činí za plnění za dobu 1 roku (běžného, 
tj. 12 běžných měsíců) 4 168 631,90 Kč bez DPH 
a nabídková cena za nepravidelnou údržbu činí 
98 746 Kč bez DPH.
Nabídková cena pro část 2) činí za plnění za 
dobu 1 roku (běžného, tj. 12 běžných měsíců) 
4 684 592,67 Kč bez DPH a nabídková cena za 
nepravidelnou údržbu činí 98 746 Kč bez DPH.
Zahájení plnění obou částí se předpokládá bez 
zbytečného odkladu po nabytí účinnosti smluv, 
nejdříve však od 1. 1. 2024. Smlouvy budou uza-
vřeny na dobu určitou do 31. 12. 2026. V součas-
né době tedy dojde k úspoře v údržbě městské 
zeleně s tím, že některé práce, které byly dříve 
zahrnuty v nepravidelné údržbě, jsou nyní nově 
zapojeny do pravidelné údržby. Což znamená, 
že dojde ke sjednocení jednotlivých úkonů 
v rámci pravidelné údržby a větší transparent-
nosti při údržbě městské zeleně. A především 
došlo také k úpravě smlouvy dle současných 
právních předpisů.
Pro připomenutí:
V srpnu bylo zahájeno nadlimitní otevřené ří-
zení na výběr zakázky „Údržba městské zeleně“, 
zakázka byla rozdělena na 2 samostatné části – 
údržbu v centru a údržbu na „perifériích města“.
Město Rakovník ukončilo smlouvy o dílo na zajiš-
tění péče o městskou zeleň k 31. 12. 2022. Údrž-
bu zajišťovala firma ARBOREA s. r. o. na základě 
smluv o dílo z roku 1994 a 1999, které byly v prů-
běhu let sloučeny do jedné smlouvy a v roce 
2020 došlo k uzavření dodatku, který byl uza-
vřen v úplném znění smluv. Současná údržba 
tedy probíhá nepřetržitě od roku 1994 a byly 
upravovány pouze plochy a  rozsahy četnosti 
údržby. K této základní údržbě, kde jsou stano-
vené rozsah i cena, provádí Arborea další prá-
ce na základě samostatných objednávek, dle 
aktuálního požadavku. V roce 2019 na základě 
dodatku byla vyjmuta část údržby, která byla 
předána na základě Smlouvy o údržbě městské 
zeleně naší společnosti Údržba městských ko-
munikací, spol. s r. o., která také provádí i další 
práce na zeleni na základě samostatných ob-
jednávek.

 X Rekonstrukce ulic Jiráskova 
a Žlutického, Rakovník

Během vypsaného zadávacího řízení na veřej-
nou zakázku „Rekonstrukce ulic Jiráskova a Žlu-
tického, Rakovník“ bylo doručeno 7 nabídek. Na 
základě doporučení komise rozhodla rada měs-
ta uzavřít smlouvy o dílo se společností Froněk, 
spol. s r.o., jejichž nabídková cena činí 8 917 537 
Kč vč. DPH. Podle klimatických podmínek bude 
stavba v letošním roce zahájena vystavením nej-
méně jednoho chodníku v ul. Jiráskova. Hotovo 
by mělo být nejpozději do 31. 5. 2024.
Pro připomenutí:
V srpnu bylo zahájeno zjednodušené podlimitní 
řízení na výběr zhotovitele stavby „Rekonstruk-
ce ulic Jiráskova a Žlutického, Rakovník“. Tato 
rekonstrukce je naplánována ve  spolupráci 
se správci inženýrských sítí. Projektovou doku-
mentaci zpracovala projektová kancelář Ateliér 
Kprojekt, s. r. o. Investiční náklady dle rozpočtu 
projektanta jsou 10,8 mil. Kč bez DPH.
V uvedené ulici již proběhla kompletní rekon-
strukce plynovodu a  přípojek. ČEZ pokládku 
svého vedení provádí nyní a VSOR v souběhu 
začal provádět rekonstrukci vodovodu a  pří-
pojek. Rekonstrukce kanalizace a přípojek pro-
běhne bezvýkopovou metodou. Rekonstrukce 
veřejného osvětlení proběhla již před několika 
lety. Po skončení rekonstrukce inženýrských sítí 
dojde ke kompletní rekonstrukci uvedené uli-
ce. V ulici Jiráskova a Žlutického dojde ke kom-
pletní rekonstrukci vozovek a chodníků a z části 
se zasáhne i do ul. Heroldova. Ta je již zrekon-
struována, ale dojde k opravení části chodníku, 
který propojuje ul. Žlutického a Komenského 
náměstí, právě přes  Heroldovu. Je v  plánu, 
že ulice Jiráskova bude zrekonstruována ještě 
letos a Žlutického do konce května 2024.

 X Šatny pro pozemní hokej HC 1972 
Rakovník

Bylo zahájeno zjednodušení podlimitní řízení 
na stavební práce na výběr zhotovitele stavby 

„Šatny pro pozemní hokej HC 1972 Rakovník“. 
Projektovou dokumentaci zpracoval ARTENDR 
s.r.o. Jedná se o nahrazení stávajících šaten pro 
pozemní hokej a ostatní zázemí, které jsou již 
v nevyhovujícím stavu, budovou stejného rozsa-
hu a na stejném místě. Stavba je navržena jako 
dvoupodlažní montovaný domek z typových 
buněk. 1. NP je navrženo pro dva sportovní od-
díly (pozemní hokej a fotbal). Každý oddíl má 

svůj samostatný vstup. 2. NP bude užívat pou-
ze pozemní hokej. Zázemí pro sportovce tvoří 
šatny, sociální zařízení a místnost pro rozhodčí. 
Do objektu bude přivedena voda pomocí ve-
řejného vodovodu, odkanalizován do veřejné 
kanalizace a vybaven hromosvodem.
Předpokládaná hodnota stavby podle rozpočtu 
projektanta ze září 2023 je 22,3 mil Kč bez DPH. 
V  zadávací dokumentaci stanovujeme maxi-
málně přípustnou cenu ve výši 25 mil. Kč bez 
DPH. Předpoklad zahájení stavebních prací je 
leden 2024, dokončení do června 2024 s tím, že 
v červenci je plánováno evropské mistrovství 
pozemního hokeje.

 X Instalace herní plochy s povrchem 
SmartSoft v zahradě 1. MŠ 
v Rakovníku

Rada města rozhodla uzavřít smlouvu o  dílo 
s 4soft, s.r.o., jejímž předmětem je dodání a in-
stalace herní plochy s povrchem SmartSoft, do 
zahrady 1. mateřská škola Rakovník, V Hradbách 
188, za cenu 599 599,77 Kč vč. DPH. Návrh her-
ních prvků zpracovala stejná společnost, a to 
na základě žádosti paní ředitelky MŠ. Současná 
multifunkční konstrukce herních prvků je již ne-
vyhovující. Odbor správy majetku oslovil dva 
další možné dodavatele se žádostí o zpracování 
cenové nabídky. Po konzultaci odboru správy 
majetku s paní ředitelkou MŠ bylo dohodnuto, 
že se na financování nové instalace herní plochy 
bude MŠ finančně podílet a paní ředitelka požá-
dá odbor školství o převod finančních prostřed-
ků ze svého investičního fondu do rozpočtu 
odboru správy majetku, a to ve výši 400 000 Kč.

 X Stavební úpravy objektu Husovo 
nám. č. p. 114 v Rakovníku

Během vypsaného zadávacího řízení na veřej-
nou zakázku „Stavební úpravy objektu Husovo 
nám. č. p. 114 v Rakovníku“ bylo doručeno 5 na-
bídek. Na základě doporučení komise rozhodla 
rada města uzavřít smlouvy o dílo se společností 
Investice a stavební práce, s.r.o., jejichž nabídko-
vá cena činí 7 502 000 Kč vč. DPH. Předpoklad 
pro zahájení plnění smlouvy je 2. 1. 2024, do-
končení dle smlouvy o dílo 150 dnů od předání 
staveniště.
Pro připomenutí:
Stavební úpravy spočívají v rekonstrukci dvou 
nadzemních podlaží, zajištění bezbariérového 
vstupu, včetně zdvihací plošiny, nového soci-
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VÝSLEDKY DOTAZNÍKOVÉHO ŠETŘENÍ NA TÉMA ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ MĚSTA RAKOVNÍK
V návaznosti na přípravu nové strategie v oblasti 
odpadového hospodářství města Rakovník bylo 
provedeno dotazníkové šetření mezi občany, 
jehož hlavním tématem bylo zjištění názorů na 
současný systém sběru odpadů, na zavedení Door 
to Door systému sběru papíru a lepenky a plastů.
Celkem odpovědělo na dotazník 422 občanů, 
kteří reprezentovali domácnosti o  celkovém 
počtu přibližně 1 240 osob, což představuje 
cca 8  % celkového počtu obyvatel města Ra-
kovník. Na otázku, zdali je pro ně problematika 
nakládání s odpady důležitá, a proto třídí odpad 
odpovědělo 59 % respondentů „Rozhodně ano“ 
a 33,89 % „Spíše ano“. Dále na tuto otázku 6,40 % 
dotázaných odpovědělo „Spíše ne“ a 0,71 % re-
spondentů odpovědělo „Rozhodně ne“.
Z výsledků dotazníkového šetření vyplývá, že 
většina obyvatel města Rakovník pečlivě třídí. 

Velká část dotázaných využívá ke zpracování 
biologicky rozložitelného odpadu zahradní 
kompostéry a dotazníkové šetření odhalilo váž-
ný zájem o zahradní kompostéry i mezi ostatní-
mi občany města.
Většina respondentů je se systémem sběru 
SEPAR odpadů spokojena a považuje jej za vy-
hovující. Častým podnětem v slovních komen-
tářích byla přeplněnost veřejných sběrných ná-
dob na SEPAR odpady a velká část dotázaných 
uvedla, že by uvítala rozšíření sběrné sítě pro 
sběr kovů, nápojových kartonů a  jedlých ole-
jů a tuků, jelikož na některých sběrných hníz-
dech chybí nádoby na uvedené druhy odpadů. 
Z výsledků dotazníkového šetření je patrný zá-
jem o nádoby na SEPAR (papír a plasty) přímo 
u domu přibližně u poloviny respondentů.
Závěrem se dá shrnout, že většina respondentů 

je spokojena se systémem sběru směsného ko-
munálního odpadu. Pouze třetina dotázaných 
je ochotna v případě zavedení Door to Door 
systému na papír a plasty přistoupit ke změně 
frekvence svozu nádob na směsný komunální 
odpad na 1 × za 14 dní. Oddělený sběr gastro-
odpadu by v současné době v Rakovníku vyu-
žívala zhruba polovina respondentů. Velmi čas-
tým podnětem v slovních komentářích byl hluk 
a prašnost z důvodu rozšíření sběrného dvora 
města. Občané navrhují výstavbu protihlukové 
a protiprachové bariéry, která by snížila diskom-
fort spojený s přestavbou a celkovým provozem 
sběrného dvora.
Výsledky v úplném znění včetně grafů najdete 
na webu města: https://www.mesto-rakovnik.
cz/obcan/odpadove-hospodarstvi/informace-

-o-odpadovem-hospodarstvi/

V RAKOVNÍKU MAJÍ PODNIKAVÍ OBČANÉ VÝRAZNOU PODPORU
Město Rakovník s  přispěním Středočeského 
kraje už podruhé podpořilo podnikání svých 
občanů nabídkou kurzu Podnikni to!, který byl 
pro účastníky zdarma. Jeho cílem je nastartovat 
zajímavé projekty. Absolventi mohou pokračo-
vat a přidat se do Klubu podnikavců, který ve 
městě působí. Pod vedením odborníků mají 
možnost dlouhodobě a systematicky budovat 
své nastartované projekty a nápady i navazovat 
cenné kontakty.
Zájem o kurz byl opět vysoký – registrovalo se 
téměř 30 občanů z města a okolních obcí v růz-
ných fázích podnikání, od začátečníků po zku-
šenější. Vybraní účastníci v malé skupině pod 
vedením zkušeného podnikatele hledali cesty 
k vybudování svých projektů a nápadů pomocí 
konceptu tzv. štíhlého přístupu v podnikání. Do 
budoucna tak získali široce uplatnitelné know-

-how, jak postupně projekt rozvíjet k úspěšné 
realizaci a obohatili se o nové inspirující pohledy.

„Po každém setkání si odnáším zkušenosti navíc, 
díky kterým jsem blíže k uskutečnění projektů, 
o kterých sním”, oceňuje absolvent kurzu Petr.
Do Klubu podnikavců se může zapojit i kdokoli 
z veřejnosti. Stačí mít chuť a odhodlání budovat 
efektivní a funkční podnikání. Setkání probíhají 

jednou měsíčně a členové tak mohou pracovat 
na svých podnikatelských projektech přímo 
v Rakovníku bez nutnosti dojíždět za cenným 
know-how daleko.
Součástí jsou diskuze projektů členů, jsou zváni 
hosté a experti na různá podnikatelská témata. 
Členové rakovnického Klubu podnikavců získá-
vají postupně kontakty na další podnikatele po 
celé republice, mentory a odborníky z inovač-
ních center a podnikatelských inkubátorů.
Klubové setkání si můžete vyzkoušet a  nezá-
vazně se připojit na nejbližší Sraz podnikavců, 
který se koná 15. 11. ve Wintrově síni na Radnici 
v Rakovníku, Husovo náměstí 27.
Marie je absolventka jednoho z kurzů Podnikni 
to! a zároveň se účastní i Klubu podnikavců: “Na 
setkání si stanovujeme, co je do příště v našem 
projektu potřeba udělat. To člověka nutí, aby 
to opravdu udělal a posouvá ho to dál. Klub 
podnikavců bych doporučila všem, kteří chtějí 
podnikat a potkat podobně smýšlející lidi. Čas-
to totiž pomáhá vhled někoho dalšího z jiného 
oboru”, oceňuje.
Díky oficiální záštitě a podpoře města Rakov-
ník a Středočeského kraje mají zájemci první 
návštěvu klubového setkání zcela zdarma.

Zaujal vás Klub podnikavců v Rakovníku? Přijďte 
na setkání! Nejbližší termíny, kontakty a infor-
mace najdete na webu klubpodnikavcu.cz.

álního zařízení, nového zdroje tepla (plynový 
kondenzační kotel), včetně nových topných roz-
vodů a nové elektroinstalace. Prostory bývalé 
dětské knihovny budou využity pro kancelář-
ské prostory. Projekční cena byla 7 115 336,73 
Kč včetně DPH.

 X Vestavba učeben do podkroví 
1. ZŠ Rakovník – stavební část

Bylo zahájeno podlimitní otevřené řízení na sta-
vební práce na výběr zhotovitele stavby „Vestav-
ba učeben do podkroví 1. ZŠ Rakovník – staveb-
ní část“. Předběžné náklady na realizaci celého 
projektu, tj. stavební práce, vybavení nábytkem 
a pomůckami bylo projektantem vyčísleny na 
50, 9 mil. Kč bez DPH. Ostatní inženýrská čin-
nost (TDS, BOZP, AD atd.) se potom odhaduje 
na 1,5 mil. Kč bez DPH.
Větší část nákladů by měla být pokryta dota-
cí z  Integrovaného regionálního operačního 
programu (IROP). Žádost o dotaci byla podána 
v listopadu 2022, úspěšně prošla hodnocením 

formálních náležitostí a analýzou rizik a byla 
Centrem pro regionální rozvoj ČR doporučena 
k financování bez výhrady. Městu bylo vystave-
no rozhodnutí o poskytnutí dotace v maximální 
možné výši stanovené výzvou, a to 40 mil. Kč. 
Zakázka na vybavení bude soutěžena v návaz-
nosti probíhajících stavebních prací.
V podkroví má vzniknout odborná učebna ci-
zích jazyků, odborná učebna zeměpisu a ateliér 
digitálních animací. Do schodišťového zrcadla 
bude vestavěn výtah, který zajistí povinnou bez-
bariérovost stavby.
Součástí projektu je i konektivita, která je povin-
nou součástí modernizace ve školách.

 X Ošetření části památné aleje
Vznik aleje je spojen s realizací regulace Rakov-
nického potoka po povodni z roku 1872. Po je-
jím dokončení byly hrany obou břehů osázeny 
alejí stromů. Alej je v současnosti páteří vyšší 
zeleně ve městě. Navazují na ní nejvýznamnější 
parkové plochy. Její primární funkce je estetic-

ko – rekreační. Občany města je velmi intenziv-
ně využívána pro rekreaci a odpočinek. V průbě-
hu její existence byly prováděny různé zásahy 
jak na stromech, tak zejména v jejich těsném 
okolí – prokořenitelném prostoru.
V r. 2018 se provádělo ošetření aleje od lávky 
u botanické zahrady po proudu potoka až k láv-
ce u ČOV obě strany – Rakovnického potoka. V r. 
2019 se ošetření provádělo od mostu v Nádražní 
ulici po most u Botanické zahrady. V roce 2020 
se provádělo ošetření od MŠ Klicperova k mostu 
u Billy. V roce 2021 byla ošetřena část potoka 
od Lounského mostu k MŠ Klicperova. Vloni se 
ošetřila část od železničního mostu u Tyršova 
koupaliště až k mostu u Aquaparku. Letos by 
bylo vhodné pokračovat, a  to od Aquaparku 
k mostu u Billy.
Poptávkovým řízením byly osloveny 3 firmy, byl 
vybrán Adam Karhánek s  nabídkovou cenou 
442 974 Kč vč. DPH. Práce proběhnou v termínu 
od 4. 11. 2023 – 31. 12. 2023.

K. Hradilová, tisková mluvčí MěÚ Rakovník

SOUTĚŽ O NEJKRÁSNĚJI 
NAZDOBENÝ VÁNOČNÍ 
STROMEČEK

Rada města vyhlásila již  9.  ročník  soutěže 
pro děti mateřských a žáky 1. stupně základ-
ních škol v Rakovníku o nejkrásněji nazdobe-
ný vánoční stromeček. Každá škola obdrží jeden 
označený vánoční stromeček od  Městských 
lesů Rakovník, který bude vystaven na Huso-
vě náměstí před budovami radnice, stromky 
se budou instalovat ve středu 6. 12. 2023. Děti 
budou své stromky zdobit v  termínu od  7. - 
8. 12. 2023.
Hlasování  bude probíhat formou ankety  ve 
dnech 9. - 13. 12. 2023 na webových stránkách 
města. Hlavní vítěz soutěže bude oceněn zvlášt-
ní cenou. Oceněni budou též všichni účastníci 
soutěže. Ceny budou předány před budovou 
radnice ve čtvrtek 14. 12. 2023 v 10:00 hod.

https://www.mesto-rakovnik.cz/obcan/odpadove-hospodarstvi/informace-o-odpadovem-hospodarstvi/
https://www.mesto-rakovnik.cz/obcan/odpadove-hospodarstvi/informace-o-odpadovem-hospodarstvi/
https://www.mesto-rakovnik.cz/obcan/odpadove-hospodarstvi/informace-o-odpadovem-hospodarstvi/
https://klubpodnikavcu.cz/kalendar-akci
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INFORMACE ZE ŠKOL
VÝZDOBA NA POPELCE

Děti z mateřské školky v Šamotce děkují všem, 
kteří se podíleli na nádherné výzdobě Kultur-
ního centra v Rakovníku při přípravě divadelní 
přehlídky Popelka. Moc se nám to líbilo. 

Iveta Weisová

STRAŠIDLA V HRADBÁCH

Rok se s  rokem sešel a v naší mateřské škole 
se sešla strašidla. V dopoledním čase děti jako 
strašidla plnily úkoly – podlézaly pod pavuči-
nou, trefovaly se do dýní, z  čarovného koše 
ochutnaly pavoučky. Odpoledne se k oslavám 
Halloweenu přidali i rodiče, společně si s dětmi 
vyrobili ducha, který jim později svítil na cestu 
v průvodu, který mířil do parku. Za svitu měsíč-
ku a pouličních lamp děti společně s učitelkami 
z mateřské školy zakončily celý tento strašidelný 
den tancem, písněmi a básněmi. 

Andrea Klementovičová  
a Bc. Gabriela Kobsová

PROJEKTOVÝ DEN AŤ ŽIJÍ DUCHOVÉ 

V  letošním roce jsme oslavy svátků na pře-
lomu října a  listopadu pojali poněkud jinak 
a 2.11.2023 proběhl v naší školce projektový 
den Ať žijí duchové. 
Jeho cílem bylo seznámit děti s  tradicemi 
Halloweenu, Dušiček a  jejich různých obdob 
ve světě. V návaznosti na tyto tradice jsme si 
povídali také o strachu a jeho překonávání. Za-
pojili jsme fantazii a vyráběli nejrůznějšími tech-
nikami strašidla a duchy. Zpívali jsme, učili se 
strašidelné básničky a hráli jsme strašidelné hry. 
Vrcholem dne byla pro všechny třídy strašidelná 
stezka na zahradě, kterou všechny děti statečně 
zvládly a na konci je čekala i malá odměna.

Bc. Iveta Purkytová 
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https://mssamotka.cz
https://1msrako.cz
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PROJEKTOVÝ DEN NA TÉMA HOUBY 
Ve čtvrtek 19.10. se ve školce konal projektový 
den na téma „Houby”. Každá třída dostala za-
dání s různými aktivitami. Cílem projektu bylo 
prohloubit znalosti dětí o přírodě a zároveň je 
naučit ohleduplnému a  zodpovědnému cho-

vání při pobytu v lese a vztahu k houbám. Děti 
se seznámily s několika druhy hub. Při ranním 
komunitním kruhu a obvyklých rituálech si děti 
zahrály na houbaře a poté následovalo ranní 
cvičení v podobě překážkových drah a pohy-

bových her. Při vzdělávacích aktivitách si děti 
zvolily některou z nabízených výtvarných čin-
ností, vyjádřili své zážitky a ve vestibulu vznikla 
krásná výstava.

Kateřina Hanychová

TVOŘIVÉ DÍLNIČKY PRO RODIČE S DĚTMI

V průběhu říjnových dnů se v Mateřské škole 
Vinohrady uskutečnily čtyři setkání s  rodiči 
v rámci „Tvořivé dílničky“. Tato setkání jsou pro 
nás velmi důležitá a vždy jsou příjemným zpes-
třením spolupráce rodičů, dětí a Mateřské ško-
ly. V každé třídě se vyráběly krásné výtvory, na 
kterých spolupracovali rodiče se svými dětmi. 
Byli zde vidět zdobení strašáci, netopýři, svícny 
ze skleniček, vyřezávané dýně i další výrobky. 
Dospělí i děti si tvoření i společné setkání užili 
a my už se moc těšíme na příští „Jarní dílničky“. 

Bc. Tereza Řežábková

HALLOWEEN NA JEDNIČCE

Halloween na Jedničce je již tradiční akcí, kterou 
si oblíbili všichni bez rozdílu věku, což potvrzují 
i čísla – v loňském roce, stejně jako v tom letoš-
ním, ji navštívilo 300 dětí i dospělých! Do příprav 
se každoročně pouští většina našich pedagogů 
za pomoci dobrovolníků z řad ochotných žáků. 
Děti opět čekalo několik stanovišť, kde musely 
zvládnout zákeřné i zábavné úkoly. Svoji zruč-
nost si mohly vyzkoušet např. při namotávání 
pavouků, skládání strašidelného puzzle, zásahu 
zombie či chemických a fyzikálních pokusech. 
Malá tělocvična se na pár hodin proměnila 
v prostředí starověkého Egypta. Právě zde byl 
umístěn vstup do tajemné pyramidy. Malí i velcí 
měli za úkol projít po vyznačených cestách tak, 
aby je nepohltil tekoucí písek a nemuseli tak zů-
stat ve spárech Kleopatry a Césara. Novinkou 
bylo stanoviště s názvem Stranger Things, kde 

hlavním úkolem bylo hledání postav v tajem-
ných krabicích. Na konci trasy všichni zúčastně-
ní obdrželi malý balíček s odměnami a mohli 
využít naše fotoplátno. Děkujeme všem, kdo si 
společně s námi přišli užít halloweenský pod-
večer ať už v maskách nebo bez nich. My si to 
s vámi opět užili na 100 %!

Mgr. Markéta Marková

AKTIVNÍ HISTORICKÝ 
KROUŽEK

Den válečných veteránů se slaví celosvětově 
11. listopadu u příležitosti konce první světové 
války. Květy vlčího máku pokrývaly hroby vojá-
ků padlých na západní frontě a staly se proto 
symbolem tohoto svátku. Každoročně mají 
všichni možnost připnout si vlčí mák jako sym-
bol úcty k válečným veteránům a dalším bojov-
níkům za svobodu. Žáci naší školy si sbírkou ke 
Dni válečných veteránů opět připomněli, jak 
důležité je nezapomínat na hrdinství těch, kteří 
bojovali za naši svobodu. Této milé „povinnosti“ 
se vždy rád zhostí náš historický kroužek pod 
vedením paní učitelky Evy Janotové. Bylo tomu 
tak i tentokrát. 

V dopoledních hodinách děti navštívily všech-
ny třídy na 1. i 2. stupni, kde nejprve všechny 
přítomné seznámily s  poselstvím Dne váleč-
ných veteránů a poté nabídly zakoupení vlčího 
máku. Náš historický kroužek jste mohli potkat 
např. na Husově náměstí, kde před jedenáctou 
hodinou položili květiny k pamětní desce let-
ců RAF. Děkujeme všem, kdo pořízením květu 
přispěli na pomoc našim hrdinům a zachování 
jejich příběhů. Velký dík a pochvala patří také 
dětem z historického kroužku pod vedením 
paní učitelky Evy Janotové a  všem, kteří již 
tradičně s historickým kroužkem spolupracují 
a podporují ho. 

Mgr. Markéta Marková

ADVENTNÍ DÍLNY
Adventní dílny podvanácté
Školní vánoční trh nás ještě čeká, ale adventní 
řemeslné dílny máme na naší škole za sebou. 
Zatímco žáci 1. stupně při nich tvořili ve třídách 
se svými třídními učitelkami, starší žáci si sami 
vybírali stanoviště. Ke slovu se dostaly opravdu 
rozličné materiály: papír, keramika, přírodniny, 
dřevo, kov, nejrůznější druhy látek. Především 
však šikovné ruce. Kdo navštíví stánek naší ško-
ly, bude se moci přesvědčit na vlastní oči, jak 
neuvěřitelné věci dokázali naši žáci pod vede-
ním pedagogů vykouzlit. Přitom mnohdy jen 
s  pomocí základního vybavení, protože naší 
snahou je ukázat dětem, že i s využitím běžně 
dostupných pomůcek a materiálu, leckdy i od-
padového, mohou vzniknout vkusné výrobky; 
vánoční dekorace na stůl, šité hračky, svícny, 
ozdoby, přáníčka a také, bez nich by to prostě 
nešlo, tradiční medové perníčky. 

Mgr. Karel Folber

w
w

w
.m

sv
in

oh
ra

dy
.c

z
w

w
w

.1
zs

ra
ko

.c
z

https://msvinohrady.cz/w/
http://1zsrako.cz


www.mesto-rakovnik.cz 9

TĚŠÍME SE NA KRAJ
Padající podzimní listí přineslo na naši školu vel-
ký úspěch v podobě vítězství starších chlapců 
v okresním florbalovém turnaji. Kluci přesvědči-
vě prošli základní skupinou, ve které sehráli čtyři 
vítězné zápasy: 2. ZŠ – 2:1, Lužná - 9:1, Kolešo-
vice – 7:0, GZWR 3:1. V semifinále pak porazili 
Lubnou – 6:3 a ve vypjatém finálovém zápase 
nakonec i 3. ZŠ – 2:1.

Pozápasová radost se přenesla i do naší školy, 
kde měli z tohoto výsledku radost nejen spolu-
žáci, ale i celý učitelský sbor. Žáci ve složení: Cí-

sař, Bayer, Klementovič, Čermák, Semerád, Melč, 
Pecka, Čerňák, Mrhal, Homola, Wiederman s ka-
pitánem Peškem po zásluze přijímali gratulace 
a v některých třídách i bouřlivý potlesk.
Nyní nás čeká příprava na reprezentaci našeho 
okresu ve Středočeském kraji. Myslím, že to naši 
florbalisté se ctí a pokorou zvládnou. 

Mgr. Robert Chytrý

ŠKOLIČKA ZAČALA
Ve středu 1. listopadu proběhlo první setkání 
s budoucími prvňáčky a jejich rodiči. Akce se 
konala den po odpoledním strašidelném pro-
gramu, takže škola byla ještě plná dýní, pavučin, 
netopýrů, pestrobarevných strašidel a další de-
korace. Předškoláci, kteří dorazili v hojném po-
čtu, se však výzdoby nezalekli a strávili hodinku 
o samotě s paní učitelkou. Rodiče se tak mohli 
nerušeně zúčastnit besedy na téma rozvoj řečo-
vých dovedností. O více než dvě desítky dětí se 
postaraly Jolana Khunová a Zuzana Ledvinová, 
program pro rodiče zajistila Pavlína Jirkovská, 
která se věnovala mimo jiné roli rodičů v pro-
cesu osvojování správné výslovnosti, upozornila 

na nejčastější chyby a na potřebu pravidelného 
nácviku a možná tak rozptýlila obavy některých 
rodičů, které mají z nástupu dítěte do základní 
školy. 

Další Školička se koná ve středu 6. prosince 
od 15:30 hodin. Její součástí bude tentokrát 
přednáška Martiny Fuchsové Bělecké Jak úspěš-
ně zvládnout první třídu z pohledu psychologa. 

Mgr. Karel Folber

Ředitelství 1. ZŠ Rakovník přeje všem svým 
zaměstnancům, žákům školy, rodičům a dal-
ším partnerům klidné a spokojené prožití vá-
nočních svátků.

DEN STROMŮ NA 2. ZŠ RAKOVNÍK

Při pořádání projektového Dne Země v dubnu 
2023 přišli žáci tehdejší 8.A a p. uč. Petra Kubíko-
vá s nápadem vysadit společně ŠKOLNÍ STROM 
2. základní školy Rakovník.

Od myšlenky k realizaci uběhlo půl roku, během 
kterého bylo potřeba oslovit město Rakovník, 
vybrat vhodný strom a místo, kde se mu bude 
dobře dařit. Ideálním termínem pro sázení jsme 
shledali Den stromů 20. 10. 2023.
Počasí v tento den bylo typicky podzimní, ale 
nenechali jsme se odradit a věřili jsme, že právě 
vláha je to, co náš strom JERLÍN JAPONSKÝ pro 
první dny svého pobytu v parku potřebuje.
Ti, kteří si nenechali vysazování stromu ujít, si 
mohli také poslechnout krátké hudební vy-
stoupení třídy 4.C za doprovodu p. uč. Koubové, 
prohlédnout si výstavu výtvarných prací žáků 
1.  stupně a  splnit některé aktivity, které byly 
(nejen) pro žáky v parku připraveny.
Velice nás těší, že se našeho velkého dne zúčast-
nil také pan starosta Luděk Štíbr, který se společ-
ně s panem ředitelem 2. ZŠ Zdeňkem Brabcem 
zapojil i do vysazování stromu. Všechny přítom-
né děti si mohly také vyzkoušet roli zahradníků 
a kouzlo tohoto okamžiku určitě zůstane v jejich 
vzpomínkách.

Budeme rádi, když v  budoucnu budou učite-
lé se svými žáky strom kontrolovat, pečovat 
o něj a chodit k němu v rámci výuky. Smyslem 
celé akce je, aby si žáci uvědomili, že i oni sami 
mohou přispět konkrétním činem ke zlepšení 
svého okolí a životního prostředí a rozvíjet tím 
vlastní ekologickou uvědomělost.
Jak celou akci vnímali žáci 4.C?
Anetka: „Jsem moc ráda, že p.  uč. Kubíková 
a 8. A tento nápad vymysleli.“
Maty: „Zasazení jerlínu japonského byla velká 
čest pro 2. ZŠ.“
Barunka:   „Dnešní den se mi moc líbil. Díky 
Vám, paní učitelko, se mi zlepšila nálada. Nejvíc 
se mi líbilo zpívání. Různé hry a aktivity mám 
ráda a chci v tom pokračovat. Navštívil nás i pan 
starosta a pan ředitel. Moc jsem si to užila.“

Mgr. Radka Koubová, 2. ZŠ Rakovník

PODZIMNÍ SETKÁNÍ 2. ZŠ
S PŘEDŠKOLÁKY

Třída 3.A se zapojila do projektu Ze školky do 
školy, jehož cílem je propojení předškolní-
ho a  základního vzdělávání prostřednictvím 
vlastních prožitků. Dne 11. 10. 2023 si školáci 
připravili pro předškoláky z MŠ V Lukách v pří-
rodní učebně několik stanovišť s podzimní te-
matikou. Na osmi stanovištích si děti vyzkoušely 
např. hod šiškou na cíl, třídily přírodniny, skláda-
ly pexeso, poznávaly stopy zvířat a z výtvarného 
koutku si odnesly i pěkný obrázek. Akce se moc 
vydařila a všichni se těšíme na další setkání.

Mgr. Lada Poláková
a Romana Pavlisová, 2. ZŠ

RAKOVNICKÝ VYTRVALEC

Ve středu 11. 10. 2023 se sešlo za nádherného, 
vyloženě letního počasí přes 300 velkých i ma-
lých běžců na tradiční soutěži Rakovnický vy-
trvalec. Naši žáci vybojovali dvě zlaté medaile 
(E. Košařová, J. Habart), dvě stříbrné (T. Remaro-
vá, M. Tvarůžek) a dvě bronzové (Dobrý O., Ze-
lenka P.). Všem děkujeme za příjemně strávené 
sportovní odpoledne.

Mgr. Jiří Kotlík, 2. ZŠ

SPORTOVNÍ ÚSPĚCHY 2. ZŠ
Starší dívky
V úterý 7. 11. 2023 se konalo okresní kolo ve 
florbale starších dívek. Do soutěže se přihlásilo 
6 škol – 1. ZŠ, 2. ZŠ, 3. ZŠ, Nové Strašecí, Lubná 
a Lány. Naše děvčata si vedla velmi dobře, vy-
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bojovala 3. místo. Pochvala patří: S. Vopatové, 
L. Bradáčové, S. Daškové, A. Zajícové, N. Brotán-
kové, A. Vávrové, L. Bernardové, E. Hornofové 
a J. Nechutné.

Mladší hoši
Ve středu 8. 11. 2023 se konalo okresní kolo ve 
florbale mladších chlapců. Do soutěže se při-
hlásilo 7 škol – 1. ZŠ, 2. ZŠ, 3. ZŠ, GZWR, Nové 
Strašecí, Kolešovice a Lubná. Systém soutěže byl 
ten nejspravedlivější, hrál každý s každým. Naši 
chlapci bojovali a přes jednu porážku a jednu 
remízu si na krk pověsili ten nejcennější kov, 
a to zlaté medaile. Zároveň si vybojovali postup 
do krajského kola. Pochvala patří P. Froňkovi, 
V. Halamovi, R. Mládkovi, J. Cédlovi, M. Ichovi, 
F. Toncarovi, D. Tumovi, D. Fraňkovi, T. Dubinovi 
a D. Putovi

Mgr. Martina Levová, 2. ZŠ

STROMOVÁNÍ S 5. C
Ve středu 18. října naše třída 5. C i přes nepřízeň 
počasí uspořádala pro žáky z 1. a 2. ročníků do-
poledne s různými aktivitami. Nejprve vytvořili 
ve skupinách plakátky a osobně šli děti pozvat. 
Páťáci sami připravili 11 stanovišť, kde mladší 
děti ve skupinkách plnily různé úkoly s přírodní 
tematikou, jako najít list podle obrázku, poznat 
po hmatu přírodninu, nebo si co nejvíce pří-
rodnin zapamatovat, dohodit na cíl vytvořený 
ze šišek, absolvovat slalom s kaštanem na lžíci, 
stavět domečky pro skřítky a podobně.
Žáci 5. C celou akci nazvali „Stromování“, aby 
upozornili význam stromů pro život a na blížící 
se Den stromů, který se v ČR slaví 20. října.

Mgr. Jana Šváchová, 2. ZŠ

VÝROBA INDIÁNSKÝCH
TRIČEK VE 3. C

Včera odpoledne jsme byly s mamkou ve škole 
vyrábět indiánské tričko, protože si během roku 
hrajeme na indiány. Od září máme vyrobenou 
čelenku. Tričko jsme si doma předtím připravily. 
Konce rukávů a spodek trička jsme nastříhaly 
na proužky. Ve škole jsme tričko zdobily razítky 
ve 3 barvách. Poté jsme na konce nastříhaných 
proužků ještě navlékaly korálky. Byla to zábava. 
Já i ostatní děti s rodiči si to moc užily. Tričko se 
nám povedlo a doufám, že někdy budeme mít 
znovu možnost se takhle sejít.

Elenka, žákyně 3.C

LETADLEM DO IRSKA

Letošní školní rok žáci našich 8. a 9. tříd s rozší-
řenou jazykovou výukou vyrazili letecky na stu-
dijní vzdělávací zájezd do Irska. V Irsku strávili 
krásných 6 dnů a rozhodně se nenudili. Každý 
den byl nabitý zážitky - viděli spoustu krásných 
míst, seznámili se s irskou historií, navštívili mý-
tická místa a každý večer se vraceli do svých 
hostitelských rodin, kde se stali součástí typické 
irské rodiny. Ochutnali pravou irskou kuchyni, 
někteří se zúčastnili halloweenských oslav, hráli 
společenské hry a hlavně si s rodinou povída-
li o běžných věcech a rozdílech mezi životem 
v Česku a Irsku.
Program zájezdu byl bohatý, hned po příle-
tu navštívili Dublin – St. Patrick´s  Cathedral, 
Christ Church Cathedral, Dublin Castle, Tem-

ple Bar, Ha´penny Bridge, Trinity College, Na-
tional Gallery and Museum of Ireland, park St. 
Stephen´s Green. Další dny navštívili NP Burren 
a  Cliff of Moher, Wicklow Mountains, Power-
scourt Gardens a  Waterfall, Monasterboice, 
Kells, Hill of Tara a Trim Castle (včetně prohlídky 
s irským průvodcem) a před odletem domů se 
prošli po poloostrově Howth.
A co na to žáci?
8. RVJ – Příroda byla oslňující a památky naučné 
a zajímavé. Dozvěděli jsem se spoustu zajíma-

vých věcí, např. že se dá ztratit na rovné cestě 
nebo že všichni občané mají srdce „na pravém 
místě“. Paní průvodkyně nám vše vysvětlila 
a navštívili jsme tolik mýtických míst, že jsme 
z toho úplně zakopávali o hroby. Výlet se nám 
velice líbil, budeme na něj s láskou vzpomínat 
a konečně víme, jak vypadá pravé irské počasí .
9. RVJ – Výlet do Irska jsme si velice užili. Po-
znali jsme irskou přírodu a kulturu, ve které byly 
viditelné rozdíly oproti našemu životu v Česku. 
Pobyt v hostitelských rodinách, které nás uby-
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tovaly v centru nebo okolí Dublinu, byl příjem-
ný a bez problémů. Průvodkyně nás provedla 
po významných místech Irska, jako např. Cliffs 
of Moher, Trim Castle a po nejstarší univerzitě 
Trinity College. Jsme velmi rádi, že jsme dostali 
příležitost využít angličtinu i jinde než ve škole 
a podívat se na nová místa.
Celkově se výlet podařil. Let byl bezproblémový 
a užili si ho i ti, kteří letěli poprvé. Irské rodiny 
nás překvapily svou vstřícností – s dětmi hrály 
hry, komunikovaly a věnovaly se jim nad rámec 
svých povinností. Náplň výletu byla pestrá 
a paní průvodkyně nám vyšla ve všem vstříc. 
Chování našich žáků chválíme nejen my, ale byla 
spokojená i paní průvodkyně, rodiny i řidiči. Ten-
to výlet byl pro nás všechny přínosný a doufáme, 
že si něco podobného brzy zopakujeme .

Kateřina Kapounová, Klára Přibíková

 LEGIOVLAK V RAKOVNÍKU 

Pro deváťáky a osmáky byla komentovaná pro-
hlídka repliky legionářského vlaku z  let 1918-
1920 zajímavá. Navštívili jsme vagon obrněný, 
sanitární, štábní, poštovní, salonní, kovárnu či 
těplušku aj. a v nich zkoumali bojovou činnost 
i předměty každodenního života. Všímali jsme 
si uniforem a zbraní, vytápění, stravy legionářů, 
toho, jak zdatní zdravotníci (chirurgové, dentis-
té a porodníci) to byli, že zákroky prováděli vojá-
kům i veřejnosti. Zaujalo nás, jak se uměli bránit 
rozjeté lokomotivě nebo že ve vagonech mohli 
s nimi žít i jejich manželky (dva páry v jednom 
vagonu jako svatebním daru), civilisté (nejčas-
těji sirotci, o které se pak starali) či koně a jiná 

zvířata.  Potěšilo nás, že v bohaté databázi legi-
onářů nám vyhledali i naše předky.

ŠIKOVNÉ RUCE NA 3. ZŠ
Podporujeme dobré věci, a proto jsme se opět 
rádi zapojili do soutěže „Šikovné ruce“ a v její 
první části během října a listopadu žáci 8. roční-
ků v rámci předmětu pracovní činnosti navštívili 
dřevozpracující a výrobní závod Pinie v Lubné. 
Dětem se zde nejprve věnoval Miroslav Pecha 
z Lesnického parku Křivoklátsko, žáci si prošli 
postupně životem malého stromečku už od se-
mínka, pokračovali přes růst stromů a lesní hos-
podaření až po zpracovanou kulatinu. Nesmělo 
chybět i poznávání různých druhů dřev a příkla-
dy jejich využití. Následně si přímo s majitelem 
firmy Pinie Ing. Marcelem Perglerem prohlédli 
zpracování kulatin na řezivo i palivové dřevo, 
které se v dřevoobchodu prodává po celém re-
gionu. Poznali i další fáze zpracování dřeva, mezi 
které patří sušení, impregnace i další strojní či 
robotické obrábění. A na konci jsme viděli už 
finální výrobky hoblíků a dalšího ručního truh-
lářského nářadí, které vyváží doslova do celého 
světa. 

Na konci exkurze si žáci vybrali materiál, který 
by chtěli využít v soutěži „Šikovné ruce“, kterou 
tato firma pro základní školy pořádá. Podle své-
ho návrhu zhotoví vlastní výrobky, se kterými 
snad uspějí minimálně stejně dobře jako v mi-
nulých ročnících.  

Mgr. Petr Steidl 

VÝUKA JAZYKŮ 
S RODILÝM MLUVČÍM

Na počátku letošního školního se skupina vyuču-
jících angličtiny a španělštiny na 3. ZŠ Rakovník 
rozrostla o  velmi zajímavou posilu v  podobě 
rodáka z  Mexico City José Salvadora Guerry 
Martíneze. Již během prvních týdnů působení 
na naší škole se tento zkušený lektor obou výše 
uvedených jazyků bez obtíží zaklimatizoval 
a s elánem sobě vlastním ujal výuky ve výběro-
vých jazykových třídách a také ve třídách 9. roč-
níku. Pro žáky to přirozeně znamenalo (a stále 
znamená) nejen vítané zpestření hodin, ale také 
další prostor pro rozvíjení vlastních komunikač-
ních schopností. Důraz je v těchto hodinách kla-
den zejména na konverzaci, rozšiřování slovní 
zásoby a žákovskou interakci obecně, což beze-
sporu napomáhá odstranit jejich případný os-
tych a budování komunikační sebejistoty. Velmi 

oblíbené jsou rovněž Salvovy tematické hodiny 
o mexické kultuře, historii a obecně společnosti 
jako takové. Kupříkladu jeho hodina věnovaná 
mexické národní kuchyni se velmi brzy promě-
nila ve festival lačnících očí a kručících žaludků. 
Jen škoda, že jsme proslulé tamales viděli zatím 
pouze na obrázcích. Salvova práce přirozeně 
znamená velký přínos pro již zmíněnou výuku 
španělštiny, která je od 7. ročníku volitelná mezi 
žáky jazykových tříd, a nutno podotknout, že se 
v letošním roce pro velký zájem v 7. RVJ vytvořili 
hned dvoje „španělštinářské“ skupiny namísto 
původně plánované jedné. I do budoucna tedy 
pevně věříme, že Salvova práce bude jednoznač-
ným přínosem nejen pro samotné žáky, ale i pro 
celý kolektiv angličtinářů a španělštinářů, který 
se nadále těší na vzájemnou a pokud možno 
dlouhodobou plodnou spolupráci. Jako kolego-
vé vyučující cítíme, že Salvador má na věc velmi 
podobný názor, což lze ostatně vyčíst i v jeho 
vlastním vyjádření.

Za kolektiv vyučujících Aj a Špj, 
Mgr. Aleš Dvořák

Zdravím, jmenuji se Salvador Guerra a jsem nově 
příchozím učitelem v této krásné zemi. Musím 
uznat, že život i vyučování v České republice pro 
mne bylo od začátku obohacující. Své profesní 
působení sdílím s personálem na 3. ZŠ Rakovník 
a hned od počátku je práce se všemi vyučující-
mi i ostatními zaměstnanci skvělá, v neposlední 
řadě díky jejich ochotě a přívětivosti. 
Na této škole jsem začal pracovat v září letoš-
ního roku a do dnešního dne si toto působení 
nemohu vynachválit. Žáci jsou veskrze milí a po-
zorní, a dokonce i ti, které běžně nevyučuji, mě 
pravidelně zdraví ve španělštině či v angličtině 
téměř na každé chodbě a vždy z nich získávám 
pocit, že by se moc rádi účastnili mých hodin. Je 
to opravdová radost pracovat v tomto prostře-
dí. Toto vše přispívá k tomu, že si bez nadsázky 
velmi užívám svou pomoc žákům s rozvíjením 
jejich jazykové úrovně s důrazem na komuni-
kativní, humanitní a celkově pohodový přístup 
k výuce.
S výjimkou dvou drážních revizorů, kteří na mě 
byli na mé nedávné cestě do Berouna velmi 
neslušní, jsou na mě všichni lidé z Rakovníka 
a okolí velice milí a přívětiví, což jako čerstvý při-
stěhovalec nejen upřímně oceňuji, ale zároveň 
tím také získávám pocit skutečného domova. 

José Salvador Guerra Martínez
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Městská knihovna Rakovník

Filmový klub 
Rakovník
Pravidelné promítání 1× za 14 dní v úterý od 20 h 
Novinky, festivalové snímky, klasika, dokumenty.
Předprodej vstupenek v Informačním centru.

5. 12. 2023 Přišla v noci
Film na hraně černého humoru a home invasion hororu.

19. 12. 2023 Karaoke blues
Láska a přátelství lidí na okraji společnosti.

Kalendář Rakovník 2024

v prodeji v informačním centru

NABÍDKA INFORMAČNÍHO CENTRA
Nevíte, kde nakoupit vánoční dárky? Rakovnické hrnečky, medoviny, 
kalendáře, ručně vyráběná mýdla s rakem, knihy a další dárky mů-
žete zakoupit v Městském informačním centru na Žižkově náměstí 
v Rakovníku. Přijďte k nám načerpat inspiraci, udělejte radost svým 
blízkým dárkem z informačního centra.

UPOZORNĚNÍ PRO ČTENÁŘE 
A NÁVŠTĚVNÍKY KNIHOVNY

ZMĚNY PROVOZNÍ DOBY
Půjčovny knihovny budou otevřeny v pátek 29. 12. 2023 do 15 hodin. 
Ostatní dny platí běžná půjčovní doba.
Městské informační centrum bude mít ve dnech 27. 12. – 29. 12. 2023 
otevřeno do 15 hodin.
Roubenka Lechnýřovna bude ve dnech 27. 12. – 29. 12. 2023 uzavřena.

V novém roce, od 2. 1. 2024, se na vás budeme těšit ve všech odděle-
ních v klasické provozní době.
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14. 12. 2023 8–16 HODIN
PŘED BUDOVOU KNIHOVNY
POHODA S KNIHOVNOU
Tradiční adventní jarmark

16. 12. 2023 13–17 HODIN
HUSOVO NÁMĚSTÍ
RAKOVNICKÉ NADĚLENÍ
Vystoupí děti MŠ V Hradbách,  
kapely RIRA, BRAN, GINEVRA

19. 12. 2023 20 HODIN
VELKÝ SÁL KNIHOVNY, VCHOD _A_
Filmový klub Rakovník

 KARAOKE BLUES
(A. Kaurismäki / Finsko, Německo / 2023 / 81 min)
Dokáží dvě osamělé duše hledající štěstí 
zdolat nástrahy v podobě nesmělosti, ztra-
cených telefonních čísel, mužovy příchylnos-
ti k alkoholu a dalších nepřejících okolností? 
Láska a přátelství lidí na okraji společnosti, 
kolem kterých procházejí dějinné události, 
zatímco oni žijí každý den na hraně, ve světě, 
kde teče čas pomalu mezi panákama vodky, 
kouřem cigaret, dlouhými zamyšlenými po-
hledy a hudbou z ikonického jukeboxu v ba-
ru v Helsinkách.

Předprodej vstupenek v informačním centru

Prosinec
TIPY NA ČTENÍ

 X Iva Pekárková –  
Kam jede tohle nástupiště
PRAHA: IKAR, 2023, 193 STRAN

Zatoužili jste někdy 
vědět, jak zastavit 
vlak? Nebo proč to-
lik pracovníků lon-
dýnské přepravy 
chodí v  otrhaných 
uniformách? A  jak 
vynadat člověku 
jiné barvy pleti, 
abyste se nedosta-
li do maléru? Na 
tyhle a  spoustu 
dalších otázek od-
povídá další kniha 
Ivy Pekárkové, inspirovaná dobrodružstvími 
jejího partnera, dlouholetého zaměstnance 
londýnských drah. Svižně psané, vtipné a infor-
mativní příběhy přinášejí čtenáři panoptikum 
postaviček, přehršel historek a tu a tam i nějaké 
odhalení.

 X Kamila Kopřivová –  
Rabínka v zácviku
BRNO: CPRESS, 2023, 175 STRAN

Autorka, první čes-
ká rabínka, čtená-
ře provede nejen 
vlastním příběhem 
cesty k  víře a  du-
chovnímu povolání, 
ale také všemi pod-
statnými aspekty 
judaismu. Součástí 
jejího vyprávění 
je i  seznámení s  li-
turgickým rokem 
nebo představení 
významných židovských žen, které se nesma-
zatelně zapsaly do dějin.

 X Barbora Šťastná – Hotel Atlantic
PRAHA: MOTTO, 2023, 341 STRAN

Když ti život roztr-
há válka, trefíš ještě 
domů? Na konci 
listopadu 1940 se 
v  přístavu v  pales-
tinské Haifě potopil 
zaoceánský parník 
Patria, na jehož pa-
lubě byly skoro dva 
tisíce židovských 
uprchlíků. Mezi 
nimi i  velká skupi-
na Čechoslováků. 
Tajemná katastrofa 
lodi rozdělí i  osudy čtyř dospívajících přátel 
a  důkladně zamíchá jejich vztahy. Dvě dívky 
a dva chlapci na útěku z Čech do Palestiny za 
sebou nechávají nebezpečí válečné Evropy, ale 
netuší, že jim osud připravuje řadu nových těž-
kých zkoušek. Dočkají se všichni konce války 
a najdou ztracený domov?

ROUBENKA LECHNÝŘOVNA

DO 2. 1. 2024
MEDVĚDÍ VÁNOCE V ROUBENCE
Tradiční adventní, inspirativní a prodejní, vý-
stava, kterou nás letos budou provázet med-
vědi a medvídci všech velikostí a také věků.

KNIHOVNA

2. 12. 2023 10 HODIN
BUDOVA _A_ KLUBOVNA – 2. PATRO
HRADNÍ DUO V KNIHOVNĚ 

5. 12. 2023 20 HODIN
VELKÝ SÁL KNIHOVNY, VCHOD _A_
Filmový klub Rakovník

 PŘIŠLA V NOCI
(J. Vejnar, T. Pavlíček / Česko / 2023 / 85 min)
Film na tenké hraně černého humoru a ho-
me invasion hororu rozvíjí situaci, kterou 
v různých obměnách zažil každý z nás – když 
si pár třicátníků pustí přes práh matku jed-
noho z nich, netuší, že se právě ocitl v ko-
morním očistci. Mají matky a tchýně vždycky 
pravdu? Myslí to s námi dobře? A nejsou ně-
kdy právě proto těmi největšími monstry?

Předprodej vstupenek v informačním centru

12. 12. 2023 16–17 HODIN
HUSOVO NÁMĚSTÍ, MUZEUM T.G.M.
ADVENTNÍ SVÍCENÍ
Vystoupí Borůvky a Barušky a Berušky.

V Muzeu T. G. M. Rakovník bude probíhat 
soutěž o nejlepší vánočku, při které vystoupí 
Křivoklátští hudci. Návštěvníci mají možnost 
zúčastnit se této akce, dále si budou moci 
prohlédnout novou výstavu Betlémy s příbě-
hem a na adventně osvětleném nádvoří mu-
zea bude připraveno občerstvení.
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STRAŠIDELNÉ DOVÁDĚNÍ 

Letošní oslavy Halloweenu byly velmi pestré. 
Celým týdnem nás provázelo povídání o  kul-
turních zvyklostech, kterými lidé uctívají své 
zemřelé příbuzné. Ke konci týdne byla pro děti 
připravena halloweenská oslava. V  ranních 
hodinách jsme se všichni vydali na pochůzku 

školou, abychom postrašili své starší spolužá-
ky a zazpívali jim několik veselých písniček za 
doprovodu ukulelového souboru. Poté se třídy 
mateřské školy proměnily na strašidelná sta-
noviště s děsivými úkoly. Nechybělo prolézání 
pavučinou, tahání pavouků z krabice, dlabání 
dýní, let na koštěti a diskotéka. Radost dětí ze 
strašidelného týdne umocnila též výzdoba za-
hrádky před školou. 

Za celou MŠ Mgr. Sabina Novotná

STUDENTI RAKOVNICKÉHO GYMNÁZIA NA CESTĚ DO HLUBIN STUDIA CHEMIE

Ve dnech 26. – 27. října 2023 uspořádala Pří-
rodovědecká fakulta Univerzity Karlovy, sekce 
chemie, již 8. ročník prestižního semináře pro 
středoškolské pedagogy a studenty s názvem 
Cesta do hlubin studia chemie. Z celé ČR přijelo 
kolem 70 učitelů a asi 80 středoškoláků. Z naše-
ho Gymnázia Zikmunda Wintra, které je už 5 let 
fakultní školou Přírodovědecké fakulty, se této 
bezplatné vzdělávací akce, akreditované Mini-
sterstvem školství, mládeže a tělovýchovy, zú-
častnili 4 nadšení studenti a budoucí maturanti 

– Klára Endrštová a Adéla Kotlíková ze třídy 
C4B a Matěj Havránek a Antonín Svoboda ze 

třídy O8 v doprovodu svých vyučujících chemie 
Julie Andrové a Kamila Březiny. Jsme moc rádi, 
že jsme mohli našim chemikům takovou výji-
mečnou událost nabídnout. Velmi nás potěšilo, 
že studenti tuto možnost bez váhání s nadše-
ním přijali a že věnovali podzimní prázdniny 
svému dalšímu vzdělávání a poznávání hlubin 
fascinujícího vědního oboru – chemie, jak ostat-
ně napovídá sám název této akce.
Při registraci obdržel každý účastník tašku 
s různými propagačními předměty fakulty. Celý 
program Cesty do hlubin studia chemie zahá-
jil v největší posluchárně Chemického ústavu 
Přírodovědecké fakulty UK proděkan chemic-
ké sekce prof. Ivan Němec, který všem popřál 
mnoho nových poznatků a zajímavých zážitků. 
Ve své navazující řeči představil všech 6 che-
mických kateder fakulty a jejich zaměření. Poté 
promluvila proděkanka pro koncepci studia doc. 
Milada Teplá, která laskavými slovy seznámila 
přítomné s  přijímacím řízením a  možnostmi 

studia na Přírodovědecké fakultě UK. Všichni 
účastníci měli zajištěno bohaté ranní i odpole-
dní občerstvení bufetového typu a oběd v při-
lehlé studentské menze. Po skončení pracovní 
části prvního dne se uskutečnila světelná che-
mická show přímo ve velké posluchárně v režii 
vysokoškolských pracovníků fakulty. Účastníci 
semináře měli zajištěno zdarma ubytování se 
snídaní v hotelu na Malé Straně.
Pro pedagogy byly připraveny odborné před-
nášky s nejnovějšími vědeckými informacemi 
z  různých oborů chemie, studenti v  tu dobu 
absolvovali 3 laboratorní práce v dobře vyba-
vených laboratořích Přírodovědecké fakulty. 
Měli možnost vyzkoušet si velice zajímavé 
úlohy z nabídky: chemik detektivem, příprava 
komplexů přechodných kovů a  jejich barev-
nost, polymerní hrátky, diazotační a kopulační 
reakce – příprava methyloranže, hands on akti-
vity s periodickou soustavou prvků, biochemie 
a potraviny. Dvakrát naopak také pedagogové 

GZW
Rakovník

Speciální škola
Rakovník
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navštívili laboratoře a studenti vyslechli odbor-
né přednášky na zajímavá témata: vliv stravy 
na zdraví a nemoci, chemické metody výzku-
mu uměleckých děl, přírodní produkty – využití 
a zneužití, biochemické animace, jedy v historii, 
detektivkách a současnosti. Součástí programu 
pro studenty i učitele byla také exkurze po pra-
covištích chemické sekce fakulty. Na závěr všich-
ni účastníci obdrželi osvědčení. Organizátoři si 

zaslouží velkou pochvalu za vzorně připravenou 
a perfektně zvládnutou akci.
Absolvovaný seminář vnímáme jako mimořád-
ně zajímavý a zdařilý. Chtěli bychom moc podě-
kovat svým studentům za vzornou reprezenta-
ci našeho gymnázia na Cestě do hlubin studia 
chemie i za to, že věnovali podzimní prázdniny 
místo oddechu rozšiřování svých obzorů ve 
strhující čarokrásné vědě současnosti – chemii. 

Studenti celý program rozhodně označili jako 
přínosný pro svá budoucí vysokoškolská studia. 
Kláru Endrštovou i Adélu Kotlíkovou nejvíce za-
ujala přednáška na téma vliv stravy na zdraví 
a nemoci.
Ve 2. polovině listopadu se budou moci další 
vybraní studenti zúčastnit obdobného seminá-
ře Chemie na ČVUT.

Mgr. Julie Andrová a Ing. Kamil Březina

RAKOVNIČTÍ GYMNAZISTÉ POZNÁVALI CHEMII NA ČVUT V PRAZE

Dne 16. 11. 2023 uspořádalo České vysoké učení 
technické v Praze další ročník odborného semi-
náře pro středoškolské pedagogy a studenty 
s  názvem Chemie na ČVUT. Přijelo kolem 50 
pedagogů a studentů, z našeho Gymnázia Zik-
munda Wintra se této bezplatné vzdělávací akce, 
akreditované Ministerstvem školství, mládeže 
a tělovýchovy, zúčastnili 2 studenti se zájmem 
o chemii z maturitní třídy C4B – Kristýna Nová-
ková a Adam Vondráček, za doprovodu svého 
vyučujícího chemie Kamila Březiny. Jsem moc 
rád, že jsem mohl našim vynikajícím studentům 
tuto výjimečnou akci nabídnout. Velmi mě po-
těšilo, že studenti pozvání k účasti s nadšením 
přijali a že se rozhodli pro další vzdělávání a po-

znávání hlubších krás toho fascinujícího vědní-
ho oboru – chemie.
Cílem semináře bylo ukázat středoškolákům, že 
chemie jako technická věda je důležitou sou-
částí studia na mnoha fakultách ČVUT v Praze. 
Proto se také na celé akci podílely Fakulta ja-
derná a fyzikálně inženýrská, Fakulta stavební, 
Fakulta elektrotechnická a Fakulta biomedicínc-
kého inženýrství. Vlastní program zahájil v atriu 
budovy FJFI na Starém Městě prorektor ČVUT, 
který všem poděkoval za účast a popřál mnoho 
nových zajímavých zážitků. Všichni na začátku 
obdrželi tašku s různými fakultními propagač-
ními předměty a měli zajištěno bohaté studené 
občerstvení včetně teplých i studených nápojů.

Dopoledne byly pro účastníky připraveny 
půlhodinové odborné přednášky na zajímavá 
témata: Chemie a  nanotechnologie na FBMI, 
supertěžké prvky – na hraně platnosti perio-
dického zákona, jak hodnotit ekotoxicitu u sta-
vebních materiálů? Moderní biosenzory – prin-
cipy, materiály a řešení akt. výzev. Po přestávce 
na oběd se studenti i pedagogové odebrali na 
laboratorní cvičení do dobře vybavených labo-
ratoří uvedených fakult. Kristýna Nováková na 
FJFI poznala přípravu radiofarmak v nukleární 
medicíně – gallium 68, Adam Vondráček se na 
stejné fakultě seznámil s gely, které po ozáření 
mění barvu. Já jsem zhlédl detekci OH radikálů 
karboxylovými kyselinami.
Celý program bych zhodnotil jako velmi pěk-
ný, zdařilý a přínosný a perfektně organizačně 
zvládnutý. Každý si odnesl kromě úžasných 
zážitků a nových informací také certifikát o ab-
solvování.
Chtěl bych moc poděkovat oběma studentům 
našeho gymnázia za účast a  reprezentaci na 
Chemii na ČVUT i za to, že se s nadšením věno-
vali rozšiřování svých obzorů ve strhující vědě 
současnosti i budoucnosti – chemii. A bez che-
mie to nepůjde. Ani na ČVUT!

Ing. Kamil Březina, vyučující chemie GZW

RIO MARE – SVAČINA ROKU 2023

Jak jsme vás již informovali, lSŠ Rakovník se 
účastnila celostátní soutěže kuchařů, kterou 
pořádala firma Bolton Czechia. Mediálním 
partnerem byly regionální noviny Deník. Už od 
jara probíhala první kola, která byla pouze ko-
respondenční a téma bylo „Rio mare – Svačina 
roku 2023“. Na 160 soutěžících ze 47 středních 
škol se zaměřením na gastronomii se pokouše-
lo dostat do dalšího kola. Mezi nimi i naši žáci 

– Simona Boháčová, Natálie Pokorná, Kristýna 
Truksová, Marie Kreisingerová a Veronika Házlo-

vá. Prvním třem jmenovaným se to podařilo 
a probojovali se dále do nominačního kola. To 
proběhlo 12. 10. 2023 v Praze ve Stodůlkách, 
v budově Makro Akademie. 
Tady jsme mohli sledovat kuchařské umění 
už jen 50 soutěžících. Úkolem bylo navrhnout 
a připravit originální, rychlou a chutnou svačinu 
za použití rybích výrobků. Celým dnem nás pro-
vázela známá herečka, kuchařka i moderátorka 
Markéta Hrubešová. Porota byla šestičlenná 
v čele s garantem soutěže Zdeňkem Křížkem 

a předsedou Vladimírem Pickem. Dalšími členy 
poroty byly známé tváře – Jiří Král, šéfkuchař 
restaurace Aureole, nebo Vladimír Stuparič, šéf-
kuchař a majitel kuchařského studia Atelier Cu-
linary. Hodnotila se chuť a konzistence pokrmu, 
dále pak servis a hygiena při přípravě a podává-
ní pokrmu, posléze pak celkový dojem a splnění 
časového limitu. V silné konkurenci žáků z ho-
telových škol se našim studentům nepodařilo 
probojovat mezi 12 nejlepších finalistů. l tak 
všem děkujeme za vzornou reprezentaci školy.

ISŠ
Rakovník

w
w

w
.is

sr
ak

o.
cz

http://issrako.cz


16 Radnice | Prosinec 2023

Kulturní centrum
KINO:

SOBOTA 2. 12.
TYLOVO DIVADLO  10.00
TROLLOVÉ 3
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem, 92 minut. Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 2. 12.
TYLOVO DIVADLO 13.00
BRATŘI
Drama/ historický. Nevhodný do 12 let, 
v českém znění, 135 minut. Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 2. 12.
TYLOVO DIVADLO 16.00
NAPOLEON
Drama/historický. Přístupný od 15 let, s čes-
kými titulky, 151 minut. Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 3. 12.
TYLOVO DIVADLO 10.00
MLSNÉ MEDVĚDÍ PŘÍBĚHY: NA PÓL
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem. Vstupné: 130 Kč

STŘEDA 6. 12.
TYLOVO DIVADLO 17.00
PĚT NOCÍ U FREDDYHO
Horor. Nevhodný do 12 let, s českými titulky, 
109 minut. Vstupné: 140 Kč

STŘEDA 6. 12.
TYLOVO DIVADLO 19.30
TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA
Drama. Nevhodný do 12 let, s českým dabin-
gem, 154 minut. Vstupné: 140 Kč

PÁTEK 8. 12.
TYLOVO DIVADLO 17.00
DCERA DIVOČINY
Drama. Nevhodný do 12 let, s českými titul-
ky, 108 minut. Vstupné: 140 Kč

PÁTEK 8. 12.
TYLOVO DIVADLO 19.30
JEJÍ TĚLO
Drama. Nepřístupný do 18 let, s českým da-
bingem, 108 minut. Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 10. 12.
TYLOVO DIVADLO 10.00
PERINBABA A DVA SVĚTY
Pohádka. Přístupný bez omezení, s českým 
dabingem. Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 10. 12.
TYLOVO DIVADLO 13.00
DCERA DIVOČINY Vstupné: 140 Kč

STŘEDA 13. 12.
TYLOVO DIVADLO 17.00
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 90 minut. Vstupné: 140 Kč

STŘEDA 13. 12.
TYLOVO DIVADLO 19.30
ŠTASTNÉ A KRVAVÉ
Komedie/horor. Nevhodný do 12 let, s český-
mi titulky. Vstupné: 140 Kč

PONDĚLÍ 18. 12.
TYLOVO DIVADLO 10.00 
DOPOLEDNÍ PROJEKCE
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE

Vstupné: 70 Kč

PONDĚLÍ 18. 12.
TYLOVO DIVADLO 19.00
NAPOLEON Vstupné: 140 Kč

ÚTERÝ 19. 12.
TYLOVO DIVADLO 17.00
WONKA
Rodinný. Přístupný bez omezení, s českým 
dabingem, 116 minut. Vstupné: 130 Kč

ÚTERÝ 19. 12.
TYLOVO DIVADLO 19.30
DCERA DIVOČINY Vstupné: 140 Kč

STŘEDA 20. 12.
TYLOVO DIVADLO 17.00
PĚT NOCÍ U FREDDYHO

Vstupné: 140 Kč

STŘEDA 20. 12.
TYLOVO DIVADLO 19.30 
RETRO PROJEKCE
LÁSKA NEBESKÁ
Komedie. Přístupný bez omezení, s českým 
dabingem, 135 minut. Vstupné: 130 Kč

PÁTEK 22. 12.
TYLOVO DIVADLO 10.00
PERINBABA A DVA SVĚTY

Vstupné: 140 Kč

PÁTEK 22. 12.
TYLOVO DIVADLO 13.00
AQUAMAN  
A ZTRACENÉ KRÁLOVSTVÍ
Akční. Nevhodný do 12 let, s českými titulky, 
116 minut. Vstupné: 130 Kč

PÁTEK 22. 12.
TYLOVO DIVADLO 16.00
WONKA Vstupné: 130 Kč

ÚTERÝ 26. 12.
TYLOVO DIVADLO 13.00
PŘÁNÍ
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem, 96 minut. Vstupné: 130 Kč

ÚTERÝ 26. 12.
TYLOVO DIVADLO 15.00
MLSNÉ MEDVĚDÍ PŘÍBĚHY: NA PÓL

Vstupné: 130 Kč

ÚTERÝ 26. 12.
TYLOVO DIVALO 17.00
LÍTÁ V TOM
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 90 minut. Vstupné: 130 Kč

STŘEDA 27. 12.
TYLOVO DIVADLO 13.00
PTÁCI STĚHOVAVÍ
Animovaný. Přístupbý bez omezení, s čes-
kým dabingem, 83 minut. Vstupné: 130 Kč

STŘEDA 27. 12.
TYLOVO DIVADLO 15.00
WONKA Vstupné: 130 Kč

STŘEDA 27. 12.
TYLOVO DIVADLO 18.00
AQUAMAN  
A ZTRACENÉ KRÁLOVSTVÍ

Vstupné: 130 Kč

ČTVRTEK 28. 12.
TYLOVO DIVADLO 10.00
PERINBABA A DVA SVĚTY

Vstupné: 140 Kč

ČTVRTEK 28. 12.
TYLOVO DIVADLO 13.00
JEDEME NA TEAMBULDING
Komedie. Nepřístupný do 15 let, v českém 
znění, 105 minut. Vstupné: 140 Kč

ČTVRTEK 28. 12.
TYLOVO DIVADLO 16.00
WONKA Vstupné: 130 Kč

KONCERTY/DIVADLA:

PÁTEK 1. 12.
KULTURNÍ CENTRUM 19.00
ROCK SLAVES - UŽ DESET LET ROZ-
DÁVÁME ROCKOVOU RADOST
Hosté: Pokaždý Jinak, Nový Rock

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 3. 12.
HUSOVO NÁMĚSTÍ RAKOVNÍK 16.00
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
Vystoupí děti z Mateřské školy Klicperova, Hrad-
ní duo, Marcela Tomčíková – moderátorka.

PONDĚLÍ 4. 12.
HUSOVO NÁMĚSTÍ RAKOVNÍK 17.00 
PŘED BUDOVOU RADNICE
KTERAK MALÝ ONDRA POMOHL 
ČERTOVI DO PEKLA A ZACHRÁNIL 
TAK VÁNOCE
Vánoční pohádka o dobrotě srdce, o tom 
jak je důležité nemyslet jen na sebe, zkrátka 
o všem, co k Vánocům neodmyslitelně patří.
Divadelní představení pro děti.

ÚTERÝ 5. 12.
HUSOVO NÁMĚSTÍ RAKOVNÍK 16.00
MIKULÁŠ NA NÁMĚSTÍ
Honza Roušar hraje koledy
Tradiční Mikulášský program
Krampus show
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ČTVRTEK 7. 12.
DŮM OSVĚTY 20.00
MICHAL HORÁK
IDEÁLNÍ ČAS NA TOUR Vstupné: 300 Kč

PÁTEK 9. 12. 
TYLOVO DIVADLO 19.00
Ken Ludwig
BE MY BABY – BUĎ MOJE BEJBY 
Jemná a citlivá retrokomedie o tom, že v dru-
hém se může splést každý a že na lásku není 
nikdy pozdě. Hrají: Vanda Hybnerová, David 
Novotný, Lenka Zbranková, Michaela Sejno-
vá, Miroslav Sabadin a Jiří Vojta. Divadlo PA-
LACE Praha Divadelní předplatné 2023/2024

STŘEDA 13. 12.
TYLOVO DIVADLO 8.30 A 10.00
ČERT A KÁČA 
Loutkové divadlo Evy Hruškové pro děti MŠ 
a 1. – 3. tříd ZŠ Vstupné: 60 Kč

NEDĚLE 17. 12.
TYLOVO DIVADLO 15.00
Nikolaj Vasiljevič Gogol
REVIZOR
Satirická komedie. Předpremiéra Divadelní-
ho spolku TYL Rakovník. Vstupné: 100 Kč

NEDĚLE 17. 12.
TYLOVO DIVADLO 19.00
Nikolaj Vasiljevič Gogol
REVIZOR
Satirická komedie. 682. premiéra Divadelní-
ho spolku TYL Rakovník Vstupné: 150 Kč

ČTVRTEK 21. 12.
KULTURNÍ CENTRUM 20.00
28. JAZZOVÉ VÁNOCE
POKLAD NA STŘÍBRNÉM PLÁTNĚ
ONDŘEJ Havelka a JEHO MELODY MAKERS, 
BRASS BAND RAKOVNÍK Vstupné: 590 Kč

PÁTEK 22. 12.
KULTURNÍ CENTRUM 19.00
HRADNÍ DUO A HOSTÉ
Tradiční vánoční koncert s oblíbenou kape-
lou. Hosté: PONOŽKY PANA SEMTAMŤUKA

Vstupné: 150 Kč

PONDĚLÍ 25. 12.
KULTURNÍ CENTRUM 19.00
BRUTUS
Pravá bigbeatová zábava Vstupné: 350 Kč

PŘIPRAVUJEME:
 10. 1.  CAVEMAN – Divadlo – VOLNÝ PRODEJ
  Máte chuť se rozesmát až k slzám? 

Přijďte se podívat na slavnou one man 
show o tom, co dělá muže mužem 
a ženu ženou.

  DOBROU NOC MAMI – Divadlo 
Ungelt ABO 2023/2024

 11. 1. DRUMING SYNDROME S MILOŠEM 
MEIEREM

 13. 1. SMALLFEST – The Smallpeople slaví 
15 let

 17. 1. JDI ZA ŠTĚSTÍM – B. Matuš a M. Vojtko
 24. 1. KAKTUSOVÝ KVĚT – ZÁBAVNÁ ŘADA 

8/ 2024
 28. 1. MÍŠA RŮŽIČKOVÁ a její písničková 

show pro děti ZIMNÍ KRÁLOVSTVÍ 

 17. 2. JAMARON
 28. 2. POCTA WALDEMARU MATUŠKOVI
 21. 3. KAREL PLÍHAL
 20. 4. ALKEHOL + ARAKAIN
 27. 4. MONKEY BUSINESS
 25. 5. KONŠELSKÝ TUPLÁK 2024

PLESOVÁ SEZÓNA 2023
 12. 1. 2024 ISŠ JIRKOV 4C
 19. 1. 2024 MOA 4A
 24. 1. 2024 GZWR 08
 27. 1. 2024 SZeŠ Rakovník

BÁJEČNÝ VÁNOČNÍ DÁREK

ABONENTNÍ PŘEDPLATNÉ –
ZÁBAVNÁ ŘADA 8/2024

STŘEDA 24. 1. 2024 19.00 HODIN
Abe Burrows
KAKTUSOVÝ KVĚT
Brilantní komedie, která skvěle kombinuje 
situační humor a romantiku.
Adaptace francouzské hry, podle níž vzniklo 
i úspěšné americké filmové zpracování. Zu-
bař Julian je velkým ctitelem ženské krásy. 
Ženám tvrdívá, že je ženatý a má tři děti. Teď 
právě má poměr s lehce naivní Toni Simmon-
sovou, která ho velmi miluje. Chce si ho vzít, 
avšak „manželství“ je překážkou. Nyní je ale 
všechno jinak, Julian se chce opravdu s Toni 
oženit. Ta však trvá na tom, že se musí sejít 
s jeho zatím platnou manželkou. Jenže, kde 
vzít manželku, když zubař žádnou nemá? 
Julian tedy přemluví svou upjatou kolegyni, 
zubní asistentku Stephanii, aby jeho man-
želku předstírala. Zubař má všechno pečlivě 
naplánované, ale vše se zkomplikuje. Hra-
jí: Lukáš Vaculík, Adéla Gondíková, Alžbeta 
Stanková / Kristýna Kociánová / Vítězslava 
Karolová, Filip Tomsa / Václav Jiráček / Pe-
tr Buchta, Pavel Nečas / Roman Štolpa, Iva-
na Andrlová / Pavla Vojáčková-Rychlá, Juraj 
Bernáth / Jaroslav Slánský, Radka Pavlovčino-
vá / Lucie Svobodová. Režie: Roman Štolpa

Divadelní společnost Háta Praha

ÚTERÝ 13. 2. 2024 19.00 HODIN
Laurent Baffie
TIK, TIK
Originální komedie z čekárny u psychiatra
Komedie TIK TIK upoutá diváky hned na za-
čátku svou neobvyklostí i živým humorem. 
V čekárně psychiatra se setkávají tři muži a 
tři ženy, různého věku, zaměstnání, osudu. 
Spojuje je stejný problém: trpí „tikem“, chce-
te-li obsedantní neurózou, s kterou se těžko 
žije. Do komických situací probleskuje snaha 
o vzájemnou pomoc a pocit, že nejsou se 
svými problémy sami.  Autor bravurně ovlá-
dá proměny nálad, humor, který neomylně 
vyvolává smích, a nakonec i dojetí nad lidmi, 
kteří potřebují lidský vztah. Nápaditě zvládl 
i překvapivý závěr hry. Svými netradičními 
postavami připravil velké herecké příležitos-
ti pro Terezu Kostkovou, Kristýnu Frejovou, 
Šárku Kubíkovou, Josefa Poláška, Václava 
Knopa, Jaromíra Noska.  Režie: Jakub Nvota.

PONDĚLÍ 4. 3. 2024 19.00 HODIN
Pino Ammendola
NA VÁNOCE BUDU GAY
Pikantní komedie o nelehkém životě zada-
ných heterosexuálních mužů. Komedie plná 
groteskních scén. Překvapivý a nečekaný 

závěr. Jak získat prosperující řetězec pizzerií 
a zajistit si skvělou budoucnost!? Stačí tak 
málo – stát se na Vánoce gayem... Hrají: Filip 
Blažek, Martin Zounar, Michaela Dittricho-
vá, Martina Randová, Zdeněk Maryška... Re-
žie: Antonín Procházka

JT Promotion Plzeň – Divadlo Metro

ČTVRTEK 25. 4. 2024 19.00 HODIN
Ray Cooney
NA POSLEDNÍ CHVÍLI 
Volné pokračování celosvětově úspěšné 
komedie „1+1=3“. Londýnský taxikář John 
Brown si dvacet let tajně užívá života se dvě-
ma manželkami. Povedený tatínek má s jed-
nou syna Gavina a s druhou má dceru Vicki. 
Ti dva mladí se seznámí na internetu a chtějí 
se osobně poznat. Jejich otec se jim v tom 
snaží se svým přítelem Stanleyem narychlo 
a s vypětím všech sil zabránit... Hrají: Václav 
Vydra, Josef Carda / Martin Zahálka, Jana 
Boušková / Zuzana Slavíková, Vlasta Žehro-
vá / Kamila Špráchalová, Daniel Kadlec / Mi-
roslav Sabadin, Karolína Vágnerová / Bar-
bora Vágnerová, Miloslav Mejzlík / Martin 
Hruška. Režie: Martin Hruška

Agentura Harlekýn Praha

ÚTERÝ 28. 5. 2024 19.00 HODIN
Jiří Brdečka, Jan Rychlík, Vlastimil Hála 
Termín bude včas oznámen!
LIMONÁDOVÝ JOE
Výpravná inscenace nesmrtelné parodie 
na westernové příběhy, známé především 
díky filmovému zpracování. Hrají: Mar-
tin Holzknecht, Anna Fixová, Eliška Nejedlá, 
Lukáš Typlt, Aleš Háma, Václav Rašilov,
Petr Beleš, Šimon Knápek, Petr Florián, Mar-
tin Dusbaba, Kryštof Grygar, Jan Konečný, 
Robert Tyleček, Monika Timková,  Lucie Va-
lenová, Jaroslav Someš,  Zdeněk Dočekal. 
Režie: Milan Schejbal

Divadlo A. Dvořáka Příbram

Cena abonentních vstupenek:
1.–15. řada – přízemí 3 600 Kč
1.–3. řada – balkon 3 600 Kč
4. a 5. řada – balkon 3 000 Kč

Ztráty a nálezy
Problematiku ztrát a  nálezů upravuje ust. 
§ 1045 až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., Ob-
čanský zákoník, který nabyl účinnosti dne 
1. 1. 2014.
Věc nalezenou na území města Rakovníka je 
možné oznámit a odevzdat na Městský úřad 
v  Rakovníku, Husovo nám. 27, 269  01  Ra-
kovník, tel. +420 313 259 111 v kanceláři č. 1 
(recepce). Na stejném místě je možnost ztra-
cenou věc vyzvednout.
Hodiny pro příjem a výdej nalezených věcí 
jsou: pondělí, středa 8.00–17.00, úterý, čtvr-
tek 8.00–14.30, pátek 8.00–13. 00.
Mimo uvedené hodiny přebere nalezenou 
věc od nálezce městská policie.
Aktuální seznam nalezených věcí 
15. 10. 2023 do 14. 11. 2023

Dat. nálezu Popis nálezu

16. 10. 2023 Finanční hotovost

23. 10. 2023 Černé pouzdro s doklady

  6. 11. 2023 Klíče – 2 ks,  
klíče od automobilu – 2 ks 
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NOVÁ SÍŇ
POD VYSOKOU BRÁNOU

10. PROSINCE 2023 OD 15 HODIN
BESEDA S JIŘÍM ANDERLEM  
NA VÝSTAVĚ

DO 30. 12. 2023
JIŘÍ ANDERLE
100 obrazů

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI

DO 3. 12. 2023
MILAN BAUER
Grafika

7. 12. 2023 – 14. 1. 2024
AMFORA
58. členská výstava fotoklubu
vernisáž 7. prosince 2023 od 16 hodin

VÝSTAVNÍ SÍNĚ VE VYSOKÉ 232

DO 4. 2. 2024
1. ČESKÝ KLUB FOTOGRAFŮ  
AMATÉRŮ NEKÁZANKA

HEROLDOVA SÍŇ

7. 12. 2023 OD 19 HODIN
2. koncert Kruhu přátel hudby 
ADVENTNÍ KONCERT 
Julie Braná - zobcová flétna
Mélusine Srovnal - viola da gamba
Edita Keglerová - cembalo

(finanční podpora město Rakovník)

 
 
 
 
 
12. 12. 2023  OD 17 HODIN

1. VÁNOČNÍ KONCERT 
ZUŠ RAKOVNÍK

13. 12. 2023  OD 17 HODIN
2. VÁNOČNÍ KONCERT  
ZUŠ RAKOVNÍK

21. 12. 2023  OD 19 HODIN
Adventní koncert
RAKOVNICKÝ KOMORNÍ ORCHESTR
SMÍŠENÝ SBOR HLASY
DĚTSKÝ SBOR PERLIČKY

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

Rabasova galerie

DOMOV SENIORŮ – NEŽ ZAČNE ADVENT
Naši klienti nemají o zajímavé kulturní akce nou-
zi. Ještě v listopadu se těšíme na hudební pořad 
organizace Hudební mládež, která podporuje 
mezigenerační setkávání mladých lidí se seniory 
v rámci projektu Mosty. Již zpočátku letošního 
léta nás mladý taneční pár provedl programem 
o  historii společenských tanců pod  názvem 
Od pavany po rock´n´roll. Tentokrát si mladí 
hudebníci připravili další hudební pořad s ná-

zvem Osvobozený Semafor. Zazpíváme si s nimi 
známé písně z dílny Jaroslava Ježka a máme slí-
beny zajímavosti z osudů nejen obou divadel, 
ale i osobností, které se s nimi pojí. A protože 
se nám vzájemná spolupráce osvědčila, rádi 
využijeme i dalších nabízených pořadů, např. 
literárně hudebního, na který se můžeme těšit 
snad v příštím roce.
Následně nás budou čekat již tradiční přípravy 

na Vánoce, tedy vánoční výstava na KÚ Středo-
českého kraje, pečení cukroví, mikulášská nadíl-
ka ve spolupráci se studenty MOA a nebudou 
chybět ani vánočně laděné hudební programy.
Přejeme všem krásný advent a vánoční svátky 
s dobrou náladou.

Za Domov seniorů Rakovník
Kateřina Brunclíková DiS.

PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ

DO 26. 1. 2024
BETLÉMY S PŘÍBĚHEM
Výstava ze sbírky Tomáše Kapsy a muzea

MANSARDA

DO ČERVNA 2024
ZÁHADA ZLATÝCH ŠPERKŮ
Unikátní nálezy královských klenotů 
z období stěhování národů ze středních Čech

PŘEDNÁŠKOVÝ SÁL K. SPALOVÉ

6. 12. 2023 OD 17 HODIN
PODZIMNÍ VZDĚLÁVACÍ CYKLUS
PŘEDNÁŠKOVÝ SÁL DR. SPALOVÉ
Mgr. David Šimeček, Ph. D.: 
JAK MLUVILI VIKINGOVÉ A JEJICH 
PŘEDCI? JAZYK SEVEŘANŮ NA ROZ-
HRANÍ VĚKŮ

12. 12. 2023 17.00 
SÁL DR. SPALOVÉ
SOUTĚŽ O NEJKRÁSNĚJŠÍ A NEJ-
CHUTNĚJŠÍ VÁNOČKU
24. ročník předvánoční soutěže

GALERIE SAMSON CAFEÉ

OD 23. 11. DO 5. 1. 2024
VÁNOČNÍ NADĚLOVÁNÍ
Tradiční prodejní výstava 
regionálních výrobců

AKCE V RAKOVNÍKU

22. a 23. 12. 2023 9.00 – 17.00
BETLÉMSKÉ SVĚTLO

MUZEUM LÁNY
DO 14. 1. 2024

MUZEUM T. G. MASARYKA V LÁNECH
JAKUB JOACHIM
Fotografie

8. 12. 2023 19.00
MUZEUM ALICE G. MASARYKOVÉ
Kinokavárna:
BUĎ MŮJ HLAS
Dokument

MUZEUM NOVÉ STRAŠECÍ

DO 21. 1. 2024
ADVENT A VÁNOCE
Tradiční adventní a vánoční zvyky

3. 12. 2023 17.00
KOSTEL NAROZENÍ PANNY MARIE
ADVENTNÍ KONCERT
Dětský pěvecký sbor Carmen ZUŠ Louny 
a Trio Cum Amore

12. 12. 2023 17.00
PŘEDNÁŠKA KLUBU CESTY ZA POZNÁNÍM 
PhDr. Jan B. Uhlíř, Ph.D.: 
SOKOL JAKO SYMBOL SVOBODY

MUZEUM JESENICE

DO 22. 12. 2023
ZIMNÍ HRÁTKY A RADOVÁNKY
Výstava

2. 12. 2023 13.00
ADVENT V MUZEU
Tradiční jarmark se zpíváním

8. 12. 2023 19.00
ADVENTNÍ KONCERT
Milan Černý – theorba, barokní loutna

Muzeum T. G. M.
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Dům dětí a mládeže Rakovník, p. o.
tel.: 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, e-mail: info@ddmrako.cz, www.ddmrako.cz

Svaz zdravotně postižených Rakovník
zapsaný spolek, Nábřeží T. G. Masaryka 2486, Rakovník, tel. 313 513 008, www.szpr.cz

 X Pro osoby se zdravotním 
postižením a seniory nabízíme:

Svaz zdravotně postižených Rakovník po-
skytuje od 1. 11. 2021 kontaktní místo pro 
seniory a  zdravotně postižené. Kontaktní 
místo mohou osoby využít k základnímu pora-
denství, pomoci při uplatňování oprávněných 
zájmů a při obstarávání osobních záležitostí. Lze 
se objednat na čísle 313 513 008.

7. 12. 2023, 7. 2. A 6. 6. 2024
VŽDY OD 10.00 DO 13.00 HOD.
PORADENSKÝ DEN
V zasedací místnosti SZPR z. s.
Prosíme, objednávejte se v kanceláři 
SZPR z. s. nebo na tel. 313 513 008. Poradna – 

Centrum pro neslyšící a nedoslýchavé Klad-
no, pořádá ve spolupráci se Svazem zdravot-
ně postižených v Rakovníku.

6. 12. 2023 OD 10.00 HODIN
V ZASEDACÍ MÍSTNOSTI SZPR, Z. S.
Přednáška
HRAVĚ, ZDRAVĚ A HLAVNĚ CHUTNĚ 
S IVOU PEDÁLOVOU
Jak jíst v zimě

27. 1. – 3. 2. 2024
LÁZNĚ HOKOVCE  
HOTEL PARK, SLOVENSKO 

cena 7 500 Kč polopenze
7 800 Kč plná penze 

15. 4. – 21. 4. 2024
LÁZNĚ KUNDRATICE

cena 10 400 Kč

15. 6. – 21. 6. 2024
KARLOVY VARY, LD MORAVA

cena 9 300 Kč-polopenze,
10 400 Kč plná penze

21, 5. – 26. 5. 2024 
SEZIMOVO ÚSTÍ – HOTEL MAS

cena 8 400 Kč

21. 4. – 27. 4. 2023 
LÁZNĚ JÁCHYMOV – KOMLEX CURIE

cena 11 800 Kč

AKCE PRO VEŘEJNOST

NEDĚLE 3. 12.
KLUB DDM ČERMÁKOVY SADY 15.30
MIKULÁŠSKÁ VESELICE
soutěže a tancování se skupinou 

„DISKODOVÁDĚNÍ“, Mikulášská nadílka 
za finanční podpory Města Rakovníka

cena: 50 Kč/dítě, přihlašování od 13. do 27. lis-
topadu na e-mail: donatova@ddmrako.cz,

kvůli kapacitě sálu pouze omezený počet účastníků

SOBOTA 9. 12.
NOVOSTRAŠECKÉ KC 13.00–17.00
VÁNOČNÍ JARMARK
Vánoční vyrábění a prodej drobných dárků

STŘEDA 13. 12.
KLUB DDM ČERMÁKOVY SADY 15.30
PŘEDVÁNOČNÍ NADÍLKA PÍSNIČEK
Předvánoční setkání a vystoupení kytarové-
ho kroužku

SOBOTA 31. 12.
KOMENSKÉHO NÁM. N. STRAŠECÍ 10.00
BĚH JÁRY CIMRMANA
Kufroběžecký závod pro děti i dospělé, který 
nemá vítěze, ale vítězi jsou všichni účastníci

PŘIPRAVUJEME PRÁZDNINY
POLOLETNÍ: 2. 2. 2024

ČTVRTEK–PÁTEK 1.–2. 2.
Klub DDM Rakovník– čtvrtek 17.00, pátek 15.30
NOC A DEN V DDM
Hry a soutěže, návštěva chovů, pohádka
Noční pozorování zvířat, přespání v Klubu 
DDM 
Vyrábění, zimní stezka, karneval
Cena: 350 Kč (večeře, snídaně, oběd, svačina, pit-
ný režim, program na oba dny). 250 Kč (snídaně, 

oběd, svačina, pitný režim, páteční program). 
Přihlašování od 30. listopadu přes klientské cen-
trum DDM Rakovník: https://ddmrako.iddm.cz

PÁTEK 3.2.
KLUB DDM RAKOVNÍK 13.00 –14.30
KARNEVAL V KLUBU
Hry a soutěže pro děti

Vstupné: 20 Kč

PÁTEK 2. 2. 9.00–16.00

ZEMĚDĚLSKÉ MUZEUM PRAHA
Sraz u školní družiny v Novém Strašecí v 9.00 

hod. Návrat ke školní družině v Novém Strašecí 
kolem 16.00 hod. Cena: 150 Kč. Přihlašování od 

30. listopadu přes klientské centrum DDM Ra-
kovník: https://ddmrako.iddm.cz

JARNÍ: 18. 2.–23. 2. 2024

18.–23. 2. 2024
PEC POD SNĚŽKOU
HORSKÁ BOUDA NA MULDĚ

Cena: 5.500 Kč děti do 11,99 let (v den nástupu 
na ZT), 6.500 Kč od 12 let. Přihlášky přes klient-
ské centrum: https:/ddmrako.iddm.cz. Více in-

formací na www.ddmrako.cz a Alena Holá,  
tel. 313 512 467

18.–24. 2. 2024
LYŽOVÁNÍ NA BOŽÍM DARU
CHATA DANDIE

Cena: 4300 Kč děti do 11,99 let (v den nástupu 
na ZT), 4.500 Kč nad 12 let. Přihlášky přes kli-

entské centrum: https:/ddmrako.iddm.cz
Více informací na www.ddmrako.cz a Mirka 

Vondříčková, tel.: 734 445 823

19.–23. 2. 2024
PRÁZDNINY S DDM NOVÉ STRAŠECÍ
Připravujeme výlety – Majaland Praha, ZOO 
Praha, Techmánie Plzeň, Toboga Praha, brus-
lení v Rakovníku

Přihlašování od poloviny prosince 2023 přes 
klientské centrum DDM Rakovník: https://

ddmrako.iddm.cz

PŘEHLED ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ I AKCÍ A INFORMACE O PŘIHLAŠOVÁNÍ NA NĚ NAJDETE NA STRÁNKÁCH DDMRAKO.CZ UPOZORNĚNÍ! 
Přihlašování na zájmové kroužky, většinu akcí i tábory probíhá přes klientské centrum DDM Rakovník:  https://ddmrako.iddm.cz
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Soukromá pečovatelská služba
Lenka Hegedusová

Soukromá pečovatelka nabízí ubytování pro seniorky 
v rodinném bezbariérovém domě se zahradou ve Vše-

tatech u Rakovníka. Dvoulůžkové pokoje s veškerou vy-
baveností pro částečně mobilní nebo imobilní seniorky.

Strava po celý den, péče, dohled.
Více informací po telefonu 603 903 303
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Historie na fotografii
Srdečně zdravím všechny čtenáře Radnice a pře-
ji jim hezké Vánoce a dobré světlo do roku 2024.
Od 12. do 31. října jsem od vás dostal 628 vy-
luštění. Pořadí fotek tentokrát zůstává stejné. 
Na prvním místě je snímek č. 2, který dostal 611 
hlasů. Na snímku je zachyceno Vrchlického ná-
městí s brodícím se autem. Druhé místo patří 
snímku č. 4, který dostal 480 hlasů. Jde o čelní 
pohled na Račí hrad u Jesenice, bývalé rekreační 
místo zaměstnanců Rakony. Třetí místo náleží 
snímku č. 1, který dostal 198 hlasů. Na snímku 
je zachycena výstavba budovy Telecomu, který 
je čelem do Ottovy ulice. Poslední místo náleží 
snímku č. 3, který dostal 195 hlasů. Na snímku 
jsou vyfoceni lidé na výstavě v Jesenici. Zleva 
doprava: Měchura Jiří – 154, Nejman Petr – 128, 
Řebec Vlastimil – 161 a paní Zámečníková z Pšo-
vlk – 2 hlasy.
Od 1. do 14. listopadu jsem od vás dostal 463 
odpovědí. Na místě prvním je snímek č. 1, kte-
rý dostal 430 hlasů. Na snímku je kresba ulice 
u Hluboké studny. Místo druhé patří snímku č. 3, 

který dostal 398 hlasů. Na snímku je vyfocen bý-
valý rakovnický kulturní pracovník pan profesor 
Jaroslav Čech. Místo třetí náleží snímku č. 4, kte-
rý dostal 220 hlasů. Na snímku je zachycen bý-
valý zámek v obci Olešná u Rakovníka. Poslední 
snímek je č. 2, který dostal 180 hlasů. Jedná se 
o bezejmennou uličku, která na Bendovce spo-
juje ulici Rabasovu s ulicí Fojtíkovou.
Vylosovaným výhercem se stává paní B. Hamou-
zová z Panošího Újezdu, mobil … 148 785. Vítězi 
blahopřeji a žádám jej, aby si svoji výhru vyzvedl 
během měsíce prosince v Městském informač-
ním centru na Žižkově náměstí v Rakovníku.

Nápověda pro prosincovou Radnici:
 1 – Židé
 2 – Voda
 3 – Va SL Be Ší
 4 – Rozvodí

Fotografické výstavy na našem okrese:
SZeŠ – výstavní síň „Na Schodech“
Hvězda Václav – Amfora
RG – výstavní síň na radnici
58. klubová – Amfora
RG – výstavní síně ve Vysoké
Fotoklub Nekázanka Praha
Muzeum T. G. M. Lány 
Jakub Joachim – fotografie

Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do 
slosování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po redakč-
ní uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího 
slosování. Odpovědi, žádosti, rady a připomín-
ky mi napište nebo vzkažte na adresu: Václav 
Hvězda, Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 
832 510, 723 828 045.

S pozdravem
dobré světlo, Václav Hvězda, Amfora

4. Poznáte o jakou obec se jedná? Foto neznámý autor, okolo 2000

2. O jakou stavbu se jedná? Foto Hvězda, 2003 1. V kterém domě mají tyto dveře? Foto Hvězda, 1987

3. Poznáte někoho z těchto mladých mužů? Foto Krejčí, 1986
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Park u Sokolovny. Archiv Fiala, 1922

Kostel sv. Bartoloměje, Rejzkova kazatelna. Foto neznámý autor, 30. léta Starobylý dům Samson. Foto neznámý autor, 1930

Pohled na starý viadukt z Vrchlického náměstí. Foto neznámý autor

Vysoká ulice. Foto Vácha, 30. létaVysoká ulice. Foto Hvězda, 2018
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